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 دعاي مطالعه:

مّنى الَلهِنْ اخَْرجم مِ ظُلمُاتهْالو نى وبِنوُرِ اکَرِْم 

 وانْشرُْ رحمتک ابَواب علَینا افْتحَ الَلهّم الْفهَمِ

 ارَحم یا برَِحمتک علوُمک خَزائنَ علَینا

 الراّحمینَ

 به و وهم، تاریکیهاي از آور بیرون مرا خدایا

 رحمتت درهاى خدایا بدار، ام گرامی فهم نور

 بر را علومت هاى خزانه و بگشا، ما روى به را

 ترین مهربان اى مهربانیات به کن باز ما

.مهربانان
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زبان انگلیسی
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.بود کرده زندگی آنجا در را اش کودك دوران تمام که برگشت داشتنی دوست جزیره آن به  پدرم- 76

. باشد می فاعل + pp + had جمله ساختار. باشد می بعید ماضی فعل بود کرده زندگی

. کند می هدایت بعید ماضی زمان سمت به را ما for کلمه مانند جمله انتهاي در already کلمه همچنین

. باشد می صحیح 1 گزینه پس

سلامتی از مراقبت به) کند شروع تا ....(دهد تغییر را خودش زندگی سبک که گرفت تصمیم جنیفر پیش سال یک  -77

 خودش

. باشیم داشته وصفی ترکیب یا دار ing فعل باید یا because of از بعد: 4 گزینه

 قرار starting توانستید می who starts جاي به 2 گزینه در باشید بلد را دانشگاهی پیش سوم درس گرامر اگر: 2 و 1 گزینه

 گزینه بنابراین. باشد داشته یکسان جواب تا دو تواند نمی تست یک و شود می یکسان 1 گزینه با جواب صورت این در. دهید

. شوند می حذف 2 و 1 هاي

. باشد می صحیح 3 گزینه بنابراین

 از. شود می دانشگاهی پیش 4 درس به مربوط تست این پس. دارد وجود کننده تشدید عنوان به too ها گزینه همه در  -78

. باشد رفته کار به مجهول فعل یک قبلش که کنیم می استفاده زمانی+by فاعل ساختار

 مجهول آن از قبل فعل ولی. دهد می نشان را+by فاعل ساختار ،by his teacher: 1 گزینه

. است معلوم believed فعل. باشد نمی 

. آیند می p.p صورت به مجهول هاي فعل چون نیست مجهول to learn: 2 گزینه

. است رفته کار به معلوم صورت به believed فعل: 3 گزینه

. است صحیح 4 گزینه. باشد می مجهول فعل by his teacher، was believed عبارت از قبل: 4 گزینه

 درس به مربوط تست این که کند می معلوم 1 گزینه در دار ing فعل و 4 گزینه در who وجود و ها گزینه بررسی با  -79

 گزینه جمله. باشد می صحیح 1 گزینه پس. باشند می دار  ing و p.p صورت به افعال درس این در. است دانشگاهی پیش سوم

. دهیم می want، ing فعل به و حذف را who که باشد می who want to protect the environment اصل در 1

.کنید توجه ها گزینه معناي به. بود آزمون این چالشی سوالات از یکی سوال این  -80

: responsible مسئول: 1 گزینه

:   conscious آگاه: 2 گزینه
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:   reasonable منطقی: 3 گزینه

: carefulدقت با:  4 گزینه

 به As must as you should.است موفقیت براي بزرگ گام یک دانید، نمی باید که اي اندازه به شما که باشید آگاه که این

 باید که اي اندازه به کافی، میزان به معنی

. باشد می صحیح 2 گزینه

 قبول همه پایان در ولی شد، صرف انرژي و وقت کلی مدرسه بازسازي براي نیاز مورد پول کردن جمع براي چه اگر  -81

. بود ارزش با ... کار این که کردند

: featureویژگی: 1 گزینه

:   guidanceراهنمایی: 2 گزینه

:   quality کیفیت: 3 گزینه

: endeavorتلاش:  4 گزینه

 هاي سنگ برداشتن رو پیش از با دارد، می بر رو پیش از را کوه یک که آدمی: گفت فالکنر ویلیام آقاي زمانی  یک- 82

. است کرده شروع کوچک

. باشند داده ربط mountain به را climbs داوطلبان است ممکن و است تله یک 4 گزینه

 جز تست این. است موانع برداشتن رو پیش از بحث. دارد منطقی استدلال به نیاز تست این. باشد می 2 گزینه صحیح جواب

 .آید می حساب به سخت سوالات

 در ما که مطمئنم من که گوید می) مونث (او اما. آورم نمی یاد به) مونث (او با را موضوع آن مورد در کردن صحبت  من- 83

. کردیم بحث گذشته هفته موضوع این مورد

. باشد می  صحیح3 گزینه

: suggestکردن پیشنهاد: 1 گزینه

:   preferدادن ترجیح: 2 گزینه

:   recall آوردن یاد به: 3 گزینه

: predictکردن بینی پیش:  4 گزینه
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 نمی جا هیچ واقع در بلکه. ندارد قرار شهرت یا پول براي طمع در ما واقعی شادي که کرد بیان فیلسوف فرد زمانی یک  -84

. کردن زندگی آرامش با در مگر شود، پیدا تواند

 این The hunger for money or fame. باشد فعل باید ها گزینه همه پس دارد وجود does not خالی جاي از قبل چون

. است شهرت یا پول براي داشتن طمع معنی به عبارت

: lie inداشتن وجود: 1 گزینه

:   react toبه دادن نشان واکنش: 2 گزینه

: succeed in در شدن موفق: 3 گزینه

: concentrate onروي کردن تمرکز:  4 گزینه

. است درس این سخت هاي تست از یکی هم تست این. باشد می صحیح 1 گزینه

 a greater and quickerاز بعد و قبل جمله. کنید معنی را جمله کل نیست لازم تست این به دادن جواب براي  -85

…………….. of many animals  معناي. برسید جواب به قسمت این بررسی و توجه با فقط و حذف توانید می را a greater 

and quicker آید می دست به صحیح گزینه خالی، جاي در ها گزینه کردن جایگزین با و باشد می تر سریع و بزرگتر .

: emergencyاورژانسی: 1 گزینه

:   forecastبینی پیش: 2 گزینه

: extinetionانقراض: 3 گزینه

: inactionحرکتی بی:  4 گزینه

. باشد می صحیح 3 گزینه

. است شناسی زیست بزرگ امتحان روز آن و ماند می ذهنم در خاص طور به روز یک دبیرستان در دورانم کل از  -86

. باشد می صحیح 2 گزینه

: digsکردن حفر: 1 گزینه

:   sticksچسبیدن ماندن،: 2 گزینه

: arisesآمدن بالا برخاستن،: 3 گزینه

: ringsزدن زنگ:  4 گزینه
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. آیند می آنجا به کردن کار براي اطراف روستاهاي از زیادي هاي آدم زیرا شود، می شلوغ شهر زمستان طی در  -87

: attachingکردن ضمیمه: 1 گزینه

:   advertisingکردن تبلیغ: 2 گزینه

: connectingکردن وصل: 3 گزینه

: surroundingاطراف:  4 گزینه

. باشد می صحیح 4 گزینه

. شدند ایجاد شخصی کامپیوترهاي براي که عاملی هاي سیستم اولین به کنند می فکر مردم اغلب وقتی  -88

 داریم P.P که زمانی. باشند می P.P و دارند ed ها گزینه همه. دارد وجود باشد می  to be مشتقات از یکی که were سوال در

. است مجهول فعل یعنی to be مشتقات آن از قبل و

: joinedشدن ملحق: 1 گزینه

:   rankedکردن بندي درجه: 2 گزینه

: causedشدن باعث: 3 گزینه

: developedکردن ایجاد:  4 گزینه

. باشد می صحیح 4 گزینه 

 مایکروسافت نام. شدند ایجاد شخصی کامپیوترهاي براي که عاملی هاي سیستم اولین به کنند می فکر مردم اغلب وقتی  -89

. برسد شان ذهن به است ممکن گیتس بیل یا

: mindذهن: 1 گزینه

:   realityواقعیت: 2 گزینه

: existenceوجود: 3 گزینه

: industryصنعت:  4 گزینه

. باشد می صحیح 1 گزینه 

. بود پترسون تیم نام به سیاتل شهر در آقایی یک 1970 دهه اواخر در. است متفاوت چیز یک حقیقت واقع در اما  -90

https://t.me/ensanimoshavereh


 .باشد می 4 گزینه جواب و شوند می حذف was و who که کرد پر who was named عبارت با توان می را خالی جاي

 یک به و بود کامپیوتر نویس برنامه یک او. بود پترسون تیم نام به سیاتل شهر در آقایی یک 1970 دهه اواخر در  -91

. داشت نیاز خودش کامپیوتر براي عامل سیستم

 تیم فاعل،. بیاید مفعول بایستی آن از بعد و فعل بعد فاعل اول انگلیسی زبان در. باشد می جمله ارکان ترتیب تست این هدف

. است صحیح 2 گزینه. باشد می need فعل و پترسون

. کند ایجاد را خودش براي گرفت تصمیم و شد خسته بسازند عامل سیستم برایش که ها شرکت براي انتظار از پترسون- 92

. باشد می گرفت تصمیم و معنی به 3 گزینه. دارد وجود که معنی 4 و 1،2 هاي گزینه در

. است صحیح 3 گزینه 

 اول ریدینگ: انسانی 97 کنکور زبان مطلب درك

 ........................ که این براي دوم پاراگراف در اسکات و امیلی به کرده اشاره نویسنده- 93

. باشد می صحیح 3 گزینه

: list کردن لیست: 1 گزینه

: prove کردن ثابت: 2 گزینه

: exemplify کردن ارائه مثال: 3 گزینه

:    give an actual example دادن ارائه واقعی مثال یک: 4 گزینه

 پیدا بیشتري تسلط موضوع آن به که این براي و است گرفته یاد را موضوعی شخص یعنی یادگیري فرا: اول پاراگراف خلاصه

. کند می موضوع آن با رابطه در بیشتر بررسی و تحقیق به شروع کند

 را مشکلی همچین اسکات و امیلی. است سخت خیلی) یادگیري فرا مفهوم (ایده این فهمیدن آموزان دانش از بسیاري براي

. دارند

 .ندارند یادگیري فرا از واضحی درك آموزان دانش از تعدادي که دهد ارائه هایی مثال موضوع این از که این براي: 3 گزینه

 overlearning is جمله در را اش ................... جز به کرده بیان یادگیري فرا با رابطه در را زیر موارد تمام نویسنده  -94

important to successful relation of material and performance of tasks دارد یادگیري فرا عملکرد به اشاره .

 جمله همچنین
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found that as participants became more skilled at a risk, the amount of energy used to perform that 
task decreased دارد وجود یادگیري فرا تعریف نیز اول پاراگراف در. دارد یادگیري فرا اثرات به اشاره .

: effects اثرات: 1 گزینه

: causes دلایل: 2 گزینه

: function کاربرد: 3 گزینه

:    definition تعریف: 4 گزینه

. باشد می صحیح 2 گزینه

 کرد؟ منتشر Neuroscience ژورنال در مقاله یک کسی چه متن اساس بر  -95

 .باشد می صحیح 1 گزینه

تکرار بارها و بارها که کاري روي بر شده صرف انرژي میزان است، شده گزارش سوم پاراگراف در که تحقیقی اساس بر  -96

 .................. شود می

 این به شد، منتشر Neuroscience ژورنال در آن نتایج که تحقیقی یا مطالعه. (است شده اشاره موضوع این به متن 11 خط در

 مورد انرژي میزان شدند؛ ماهرتر کاري یک در زیاد تکرار با مطالعه آن در کنندگان شرکت که طور همان که رسید نتیجه

.) کرد پیدا کاهش کار آن انجام براي استفاده

. کند می پیدا کاهش زمان طی شود، می تکرار بارها و بارها که کاري روي شده صرف انرژي میزان: 1 گزینه

. باشد می صحیح 1 گزینه 

 دوم ریدینگ: انسانی 97 کنکور زبان مطلب درك

:    staying indoorsخانه در ماندن: 1 گزینه- 97

: foreign travelخارجی سفر: 2 گزینه

: doing businessبیزینس انجام: 3 گزینه

:    playing outdoorsباز محیط در کردن بازي: 4 گزینه

. باشد می شما منزل به نسبت کوتاه فواصل در خرج کم سفرهاي staycations از منظور

: دوم پاراگراف اساس بر
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Staycation از جدا. بودند خود مخارج کاهش براي راهی دنبال افراد وقتی 2008 سال مالی بحران از بعد شدند معروف ها 

 بستن مانند را سفر با مرتبط مشکلات از کدام هیچ شما. نگیریم نادیده را ها staycation مزایاي دیگر پول کردن ذخیره بحث

. ندارید را ... و ها فرودگاه در تاخیر طولانی، هاي رانندگی سفر، بار

. باشد می 2 گزینه صحیح جواب. شوند می حذف و ندارند متن این به ربطی هیچ 4 و 3 ،1 گزینه

چیست؟ است شده گرفته اول پاراگراف از که زیر جمله از نویسنده هدف  -98

Staycation نیستند خانه در کردن استراحت یا خانه اطراف در کارهایی انجام درگیر و ماندن معنی به فقط ها .

. کند تعریف را جدید مفهوم یک: 1 گزینه

. کند می جلوگیري غلط عمومی باور یک از: 2 گزینه

 رسا توضیح یک براي دهد ارائه مثالی یک تا: 3 گزینه

. کند تکذیب را باشد بخش لذت تواند می خانه کار دادن انجام که این ادعاي تا: 4 گزینه

 .باشد می 2 گزینه صحیح جواب

. بود .............. مشهور روند یک عنوان به شود ظاهر staycation شد باعث که آنچه متن، اساس بر  -99

 کاهش براي راهی دنبال افراد وقتی 2008 سال مالی بحران از بعد شدند معروف ها Staycation: دوم پاراگراف اساس بر

. بودند خود مخارج

 مالی مشکل: 3 گزینه

. باشد می 3 گزینه صحیح جواب

چیست؟ بیاید متن این از بعد است قرار که پاراگرافی موضوع احتمالا  -100

. شد چاپ Wall Street ژورنال در داستانش که دارد Karen ash مثال به اشاره آخر خط

. بود هم ریاضی کنکور در سوال از سبک این

. شد خواهد تر محبوب هم این از حتی Staycation چرا که این دلایل: 1 گزینه

 Staycation مورد در مردم نظر : 2گزینه

 خارجی سفر هیجان: 3 گزینه

 Karen ash داستان: 4 گزینه

گزینه 4 صحیح می باشد.
3gaam.com : منبع
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توجه کنید. .adj. + for + n. + to + vبه ساختار  :2. گزینۀ 76

بوده است که کوتاه شده است. ”that are included“این قسمت از جمله در ابتدا به شکل  :3. گزینۀ 77

 توجه کنید. so + adj. + thatبه ساختار  :2. گزینۀ 78

 برای بیان کاری که بهتر بوده انجام شود اما انجام نشده است ”should (not) have“از  :4. گزینۀ 79

 شود.استفاده می

 ”noise“کلمۀ و  )چیز زیادی یاد نگرفتم( ”I did not learn much“عبارت  ه بهبا توج :1. گزینۀ 80

)پرت شدن حواس( مناسب ترین گزینه است. ”distracted“، )سر و صدا(

)به طور سنگین( و  ”heavily“)اخیرا( باید با فعل گذشته به کار رود.  ”recently“قید  :3. گزینۀ 81

“extremely”  شدیدا( هم با فعل(“do” معنی نم )هند.دی)انجام دهد 

نویسنده: مهریار لسانى
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)درست از آب  ”turned out to be true“)پیشین( و عبارت  ”earlier“با توجه به صفت  :1. گزینۀ 82

 )انتظار( بهترین کلمه برای کامل کردن جمله است. ”expectation“درآمد(، 

 )طرزی که رفتار کرده بودند( و ”the way they had behaved“ عبارات با توجه به :4. گزینۀ 83

“from that time on”  ،)از آن به بعد(“Ashamed of” .مناسب ترین آغاز برای جمله است )خجالت از(

ار کردن( برقرایجاد کردن / ) ”make“)ارتباط چشمی(،  ”eye contact“فعل مناسب برای  :3. گزینۀ 84

 باشد.می

 ”flexible“ها(، ای از قابلیت)برای گستره ”for a range of abilities“با توجه به عبارت  :2. گزینۀ 85

)انعطاف پذیر( گزینۀ صحیح است.

)همه کاره(،  ”general-purpose“و  ها()کامپیوتر ”computers“با توجه به کلمات  :1. گزینۀ 86

“devices” ها( مناسب ترین گزینه است.)دستگاه 

)ارتقا  ”enhance“)کیفیت(،  ”quality“ها( و )تکنیک ”techniques“با توجه به کلمات  :1. گزینۀ 87

 کند.بخشیدن( جمله را به معنادار ترین شکل کامل می

تواند ، گزینۀ صحیح تنها می”for“)نابرابر( و حرف اضافۀ  ”unequal“با توجه به کلمۀ  :4. گزینۀ 88

“opportunity” .فرصت( باشد( 

 شود.برای بیان علت استفاده می ”because“از  :3. گزینۀ 89

است. ”having“، 4توجه کنید. شکل صحیح گزینۀ  n. + which + have/hasبه ساختار  :2. گزینۀ 90

ها( )مهارت ”skills“)لازم(،  ”necessary“( و )معلمان ”teachers“با توجه به کلمات  :4. گزینۀ 91

 باشد.گزینۀ صحیح می

 با استفاده از است کهبوده  ”children who attend“شکل اصلی این قسمت به صورت  :2. گزینۀ 92

v. + ing .کوتاه شده است 
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)او  ”he should have gotten up when the alarm clock went off“به عبارت  :3. گزینۀ 93

 شد( توجه کنید.باید وقتی ساعت زنگ زد بلند می

)راننده فقط یک لحظه صبر  ”The driver waited just a moment“با توجه به عبارت  :4. گزینۀ 94

 صحیح است. 4گزینۀ  کرد(،

)مادرش گفت این کار او  ”His mom said this makes him calm“با توجه به عبارت  :1. گزینۀ 95

 ست.صحیح ا 1کند(، گزینۀ را آرام می

دقت شود. ”him“باید به ضمیر  3نکتۀ مهم: برای فهمیدن علت غلط بودن گزینۀ 

)خیره شدن از روی خشم( در ابتدای خط دوم پاراگراف سوم به عصبانیت مادر  ”glare“کلمۀ  :2گزینۀ . 96

 اشاره دارد.

، 1، دلیل بر درستی گزینۀ کودکان جدید و ناشایسته در بینهای های مختلف از عادتمثال :1. گزینۀ 97

“the development of bad habits among children” های بد در میان کودکان( )گسترش عادت

 باشد.می

کمتر مربوط به بازی، ) ”…less about play, social interaction or“با توجه به عبارت  :2. گزینۀ 98

 صحیح است. 2 ، گزینۀ...(تعامل اجتماعی یا

)پس از سه سال کاهش(،  ”after decreasing for three years“با توجه به عبارت  :1. گزینۀ 99

 باشد.پاسخ صحیح می 1گزینۀ 

)با افزایش نسبت  ”up from … five years ago“و عبارت  )همچنین( ”also“به کلمۀ  :4. گزینۀ 100

 به ... در پنج سال قبل( توجه کنید.
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3پاسخ: گزينۀ-76
مي او بعد از بيدار ماندن تا خيلي ديروقت براي تمام كردن پروژ1 مدرسه  كرد. اش، بسيار احساس خستگي

و اين ( توضيح: با توجه به مفهوم جمله بهheكه صفات مفعولي معمولاً براي توصيف انسان مي) درست است. (tired)روند، صفت مفعولي كار
4ۀ پاسخ: گزين-77

[يا نه]. و به خانه رفت تا بفهمد كه آيا امن هستيم  پدر از شنيدن تصادف رانندگي شوكه شده بود
مي whetherتوضيح: حرف ربط دارد.(به معني آيا، كه آيا) پرسشي غيرمستقيم يا شك در انتخاب بين دو امكان را بيان

1پاسخ: گزينۀ-78
مياي كه براي زيبايي طبي دماوند، ناحيه  كنند، محل جذابي است. عتش شناخته شده است، براي مردمي كه در پايتخت زندگي

(عبارت وصفي) معمولاً يكي از دو گزينه توضيح: در جمله مي وار1 وصفي كوتاه شده  تواند درست باشد. هاي زير،
( ing) فعل1 (قسمت سوم فعل) p.p)2 + شكل ساد1 فعل) ingدار

اس با توجه به اين مي (p.p)است، قسمت سوم فعل (know)مفعول فعل عبارت وصفي (area)م قبل از جاي خالي كه .باشد صحيح
به بيشتر بدانيد: در واقع، جمله و تبديل به عبارت وصفي صورت زير بوده است: وار1 وصفي ساختار مجهول داشته كه قبل از كوتاه شدن

……. .its beauty of naturewhich/ that is known for Damavand, an area 
وار1 وصفي جمله

…….. . known for its beauty of natureDamavand, an area 
عبارت وصفي

2پاسخ: گزينۀ-79
مي بچه آن ها در عقب اتوبوس، چنان سروصدايي و از  ها خواست آن را قطع كنند. كردند كه راننده عصباني شد

و قابل شمارش بودن توضيح: با توجه به مفهو و مفرد و با در نظر گرفتن ساختار زير، noiseم جمله مي such a(سروصدا) باشد. صحيح
+ + that(جمله (صفت) + an/such a)+ اسم قابل شمارش مفرد

3پاسخ: گزينۀ-80
بهها براي توليد هواپيما بايد انتقال فناوري مربوط را از كشورهاي پيشرفت آن اشند.تر داشته

) ساخت4 ) انتقال، نقل مكان3 ) سوخت2 ) كار1
2پاسخ: گزينۀ-81

 ما در هنگام انتخاب شغل بايد در بين ساير موارد، جنبۀ مالي را در نظر بگيريم.
) مقايسه، سنجش4 ) مقدار، ميزان3 ) جنبه، وجه2 ) تنوع، گوناگوني1

1پاسخ: گزينۀ-82
ميبعضي از مردم اعتقاد دارند كه  مان شود. تواند باعث بهبود سلامت اگر ما تلاش كنيم احساساتمان را آزادانه ابراز كنيم،

) بيان كردن، اعلام كردن4 ) پايين آوردن، پايين آمدن3 ) درگير كردن، مشاركت دادن2 ) بيان كردن، ابراز كردن1
4پاسخ: گزينۀ-83

ميگاهي اوقات قيمت بالاتر ضرورتاً به اين معني نيس  خريد، كيفيت بالايي دارد.ت كه خدمتي كه شما
به3 ) بادقت، بااحتياط2 ) معمولاً، عموما1ً ) لزوماً، ضرورتا4ً طور عمومي، در ملأعام)

3پاسخ: گزينۀ-84
مي زيست دارند، در واقع همان اي كه بيشترين انطباق را با محيط موجودات زنده بم هايي هستند كه بهتر انند.توانند زنده

[خورشيد] طلوع كردن1 ) حمايت كردن، پشتيباني كردن2 ) بالا آمدن،
 ) به دام انداختن4 ) زنده ماندن، جان سالم به در بردن3

3پاسخ: گزينۀ-85
مي انجام دادن كاري كه در جامعه انگيز است. كند، هيجان تان واقعاً تفاوتي ايجاد

ر2 ) انجام دادن، اجرا كردن1 ) عمل كردن4 ) درست كردن، مجبور كردن3 سيدن به، شدن) گرفتن،
make a differenceتوضيح: تفاوتي ايجاد كردن:
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2پاسخ: گزينۀ-86
و تمام پنجره كه خانه را ترك كنيد، مطمئن قبل از اين اند. ها محكم بسته شده شويد كه در قفل است

به1 به) به4 مشتاقانه، با نگراني)3 ) قاطعانه، محكم2 طور خطرناك طور جدي، به) طور كارآمد طور مؤثر،
1پاسخ: گزينۀ-87

و از روزنامه [آنجا را] فوراً ترك كنند. او گفت كه مايل نيست در آن زمان به هيچ سؤالي پاسخ دهد نگاران خواست
) منطقي، معقول4 ) عصبي، دلواپس3 ) آگاه، هشيار2 ) مايل، مشتاق1

:Cloze Testرجمۀت
د« مي هنگامي كه تلفن 1990هۀ قبلاً در در هاي همراه اولين بار به بازار آمدند، افراد كمي سؤال [يا نـه]. كردند كه آيا خطرات سلامتي وجود دارد

و گروه مي طي يك دهه، داشتن تلفن همراه به شدت گسترش يافته بود هـاي همـراه كردند كه استفاد1 بيش از حد از تلفـن هاي مختلفي اشاره
ب ميخطرناك و [موبايل] در سرتاسر جهـان، هنـوز مـدركي ود [و] با حدود پنج ميليارد كاربرد توانست منجر به خطر فزايند1 سرطان شود. حالا

[موضوع] وجود ندارد. با اين حال، چندين دولت به مردم گفته و دفعات تماس قطعي از اين و اند زمان هاي تلفن همراه خودشان را محـدود كننـد
[حوز1] سلامت اخيراً گفتند كه خطر اند به بچه يادآوري كردهبه والدين  هايشان اجازه ندهند تا از تلفن همراه استفاده كنند، در واقع، متخصصان

[گفته هـا فقـط دو وضـعيت هاي] اريك اشميت، مدير اجرايي گوگل، براي بچه براي افراد جوان موضوع سلامت روحي شده بود، نه جسمي. طبق
مي گزارش ديروز گفت كه افراد جوان آسيب». خواب يا آنلاين«وجود دارد:  و از مقابله بـا چـالش پذير، به جهان آنلاين معتاد هـاي دنيـاي شوند

»واقعي ناتوان هستند.
2پاسخ: گزينۀ-88

آن1 و2) كه4 ) براي3) (
4پاسخ: گزينۀ-89

مدرك، سند)4 ) كاركرد، عملكرد3 ) حالت، وضع بدن2 ) حقيقت، واقعيت1
1پاسخ: گزينۀ-90

به (their children)(اجازه دادن به) ابتدا مفعول ”allow“توضيح: بعد از فعل باو سپس فعل دوم ميبهtoصورت مصدر رود. كار
2پاسخ: گزينۀ-91

بد4 ) جهاني3 ) ذهني، روحي2 ) انساني1 ) وحشتناك، بسيار
4پاسخ: گزينۀ-92

 ها فقط هست.ي بچه) دو وضعيت برا1
 ) تنها دو وضعيتي كه بچه ها دارند.2
 هايي فقط با دو وضعيت ) بچه3
ها فقط دو وضعيت وجود دارد. ) براي بچه4

) ):1درك مطلب
درِنِ يكي از دوجين دونده2009فوريه سال15در« ونَ [رقابت] يوكان قطبي فوق، ديان يلومتري از ميـانك 700اي العاده، مسابقه هايي بود كه در

و تنها هفت سـاعت30كرد. هرگز حتي يك زن هم آن را كامل نكرده بود. با دماهاي تندراي منجمد در ميان زمستان، شركت مي درجۀ زير صفر
[در] هر روز، احتمالاً آن دشوارترين مسابقه در جهان است.  نور آفتاب

ونَ درن وجود ندارد. دو [كه] يك بازيكن حرفه ازده سال قبلاما همچنين هيچ زني مثل ديان [بود]، تكـه تر، ون درن اي در حـد اي سابق تنيس
برد، جراحي موفق بود، اما او متوجه يك اثر جـانبي كيوي از مغزش را خارج كردند. آن بخشي از درمان صرع بود، يك بيماري كه او از آن رنج مي

 ها بدون توقف بدود. توانست ساعت عجيب شد؛ او مي
[رقابت] قطبي فوق در در آغاز كيلومتر اول، چيزي براي نوشيدن نداشت. 160العاده، بادهاي يخي، منابع آب ون درن را منجمد كردند، بنابراين او

و تكه او با مكيدن ميوه يخ ها و ون درن تا شانه هاي آجيل منجمد هايش در رود زده به مسيرش ادامه داد. در روز يازدهم، يخ زير پاي او شكست
[مسيرش را] ادامه دهد. پوتين »هاي خيس او تا پاهايش يخ زده بودند. افتاد. او توانست بيرون بيايد اما تلاش كرد تا

4پاسخ: گزينۀ-93
 هدف اصلي نويسنده چيست؟

 ) توصيف كردن رقابتي جديد1
.كه چرا ون درن مشهور است ) توضيح دادن اين2
يي براي ورزشكاران) تأكيد كردن بر اهميت شكيبا3
 ) توصيف كردن دستاورد يك ورزشكار زن خاص4

3پاسخ: گزينۀ-94
اشاره دارد. ”the Yokon Arctic Ultra“به1در پاراگراف ”it“كلمۀ

) دويدن4 العاده ) يوكان قطبي فوق3 ) زمستان2 ) تندراي منجمد1



1پاسخ: گزينۀ-95
مو طبق متن، كدام ؟نيسترد ديان ون درن درست يك از موارد زير در

به1  عنوان بازيكن تنيس بود كه به او كمك كرد تا در دويدن در شرايط دشوار موفق شود. ) مهارت او
 ها بدون توقف بدود. ساعت توانست اي به انداز1 كيوي از مغزش بيرون آورده شود، او نمي كه تكه ) قبل از اين2
بهه) اگرچه او منابع آبش را در مسابق3  دست بياورد. اي كه در آن شركت كرد از دست داد، توانست آبي را كه بدنش نياز داشت، از منابع ديگر
به ) او براي مدتي از زندگي4 دليل مشكل سلامتي در يك بيمارستان ماند كه وقتي پزشكان هر آنچه نياز بود انجام دادند تا آن مشكل را رفع اش

 كنند، از آن خلاص شد.
2سخ: گزينۀپا-96

آن متن اشاره مي [رقابت] قطبي فوق كند كه مي هايي كه در كنند ............... العاده شركت
 ها بدون هرگونه نيازي به توقف بدوند. ) بايد بتوانند ساعت1
) بايد از نظر جسمي در شرايط خوبي باشند تا آن را تمام كنند.2
مي3 ه) [آن را] در كمتر از يك  فته تمام كنند.توانند
) فقط بايد زن باشند.4

) ):2درك مطلب
مي مايع نميآب« به تواند در سطح ماه باقي بماند. وقتي كه آب در معرض تابش خورشيد قرار سـرعت از طريـق فرآينـدي كـه بـا عنـوان گيرد،

مي نوركافت شناخته مي و در فضا گم اند كه يخ آب ممكن است توسـط پردازي كرده ان نظريه، دانشمند1960شود. با اين حال، از دهۀ شود، محو
هاي غني از اكسيژن ماه با هيدروژن حاصل از بادهاي خورشـيدي توليـد هاي اصابت كرده، حمل شود يا شايد توسط واكنش سنگ سنگ شهاب

[و] علائمي از آب را باقي بگذارد كه احتمالاً مي در هاي آتش توانند در دهانه شود هـاي مـاه بـاقي سايه فرورفتۀ سرد هريكي از قطبفشان دائماً
تا بمانند. الگوهاي كامپيوتري اشاره مي ( 14000كنند كه ممكن است مايل مربع) از سطح ماه در سايۀ دائمـي باشـد. وجـود 5400كيلومتر مربع

بهها بتوانند روزي به زند كه انسان اي از آب بر روي سطح ماه، براي اين مقادير قابل استفاده اي عملي فكر كننـد عنوان برنامه گي كردن بر روي ماه
[روش] جايگزين انتقال آب از زمين، خيلي گران خواهد بود.  فاكتور مهمي است؛

[كـه]، آزمايش راداري پرورش گونه1994هايي از آب بر روي سطح ماه پيدا شده است. در سال هاي طي شده از آن زمان، وجود نشانه در سال هـا
ف بهدر [ماه] اشاره كرد. با اين ضاپيماي كلمنتاين قرار داشت، حال، مشاهدات راداري بعـدي وجود مقادير كوچك منجمدي از آب نزديك به سطح

[رصدخانۀ] آرسيبو اشاره مي به كنند كه ممكن است اين يافته توسط [آب]، سنگ ها هاي آتشفشان باشند، در سال هاي پرتاب شده از دهانه جاي
به سنج نوترون كه در فضاپيماي كاوش طيف، 1998 هـاي متـري سـنگ وجود مقادير متمركز بالايي از هيدروژن در عمق يـك گر ماه قرار داشت،

، نشـان داد كـه15هاي آتشفشاني برگردانده شده به زمين توسط آپولـو هاي گدازه، آناليز تكه2008نزديك به نواحي قطبي، اشاره كرد. در سال 
ا [گدازهز آب در داخل تكهمقادير كمي »هاي] روي ماه وجود دارد. هاي

1پاسخ: گزينۀ-97
هاي زير تمركز اصلي متن است؟ يك از سؤال كدام

 ) آيا ماه هيچ آبي دارد؟1
دانيم؟ ) چرا ما به انداز1 كافي دربار1 ماه نمي2
مي3  آيد؟ ) آب روي ماه از كجا
مناسب است؟) آيا شرايط روي ماه براي حيات بشر4

2پاسخ: گزينۀ-98
(پاراگراف هاي آتش(دهانه ”Shadowed craters“نويسنده به به1فشاني در سايه فرو رفته) مي عنوان محل) . هايي اشاره كند ...............

آن1 مي ) كه در  تواند توليد شود. ها آب
آن2 مي ) كه در  تواند ذخيره شود. ها آب
به) كه به سبب فقد3 اند. وجود آمده ان حرارت
) بدون هيچ بادي4

3پاسخ: گزينۀ-99
. [رصدخانۀ] آرسيبو ............... طبق متن، مشاهدات

 ها هماهنگ بود. هاي آزمايش راداري پرورش گونه ) با يافته1
بي2 به) انداز1 كافي جديد نبود. دقت بودند چون كه رادار استفاده شده
د3 [وجود] آب در ماه را رد كرد.) نظر قبلي  ربار1
 اند. اه فقط از سنگ پوشيده شدهمفشان هاي آتش ) نشان دادن دهانه4

4 پاسخ: گزينۀ -100
در متن اطلاعات كافي وجود دارد تا به كدام يك از سؤال هاي زير پاسخ دهد؟ 

1) مراحل فرآيند نوركافت چه چيزهايي هستند؟ 
2) كدام كشور آزمايش راداري پرورش گونه ها را انجام داد؟ 

مي كند؟  3) چه چيزي حمل كردن آب از زمين به ماه را خيلي پرهزينه
[يا نه]؟ به زمين آورده شدند بررسي كردند تا متوجه شدند كه آيا در ماه، آب وجود دارد 15 4) دانشمندان چه نمونه هايي را كه توسط آپولو
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4ي پاسخ: گزينه-76
 وقت نداشته باشد.چهوقت آزاد داشته باشد مرا ببيندچهر صحبت كنم بايد با مدي

مي Whether…orتوضيح: شود. به معني: چه ... چه / خواه ... خواه / اينكه ... يا، از كلمات ربط شرط است كه به هر صورت كار انجام
مي Whetherر وجود در جمله بيشتorي كار تأثير گذار نيست، وجود به عبارتي شرايط در نتيجه پذيرد. در جمله را

2ي پاسخ: گزينه-77
توانستند پاسخ دهند. آموزان كلاس نمي هاي امتحان نهايي زبان، آن قدر دشوار بودند كه بيشتر دانش بيشتر پرسش

(مصدر با +toتوضيح: (مفعول + (for+ too) + قيد/صفت
1ي پاسخ: گزينه-78

 نم؟توانم به شما كمككمي-
مي- گردم. بله، دنبال يك لباس نخي صورتي كوچك براي دخترم

و تأخر صفات  توضيح: تقدم
 جنس/ مليت/ طرح/ رنگ/ شكل/ سن/ اندازه/ كيفيت

1ي پاسخ: گزينه- 79
و خانواده عجله كن! اين اطلاعات هر چه سريع  اش برسد. تر بايد به مري

رااندتو توضيح: جمله مجهول است. اطلاعات نمي و فقط يك گزينه چيزي ي فعل مجهول داريم. بفرستد بلكه بايد فرستاده شود
3ي پاسخ: گزينه-80

و هواي مرطوب يكي  زندگي در بسياري از كشورهاي جهان مانند اسكاتلند است. هاي ويژگياز آب
نمونه-4 ويژگي-3 شيوه-2 دوره-1

3ي پاسخ: گزينه-81
ب و مهدي شركت ميعلي و سيار بزرگي را باهم اداره تجاري بسيار خوبي هستند. شركايكنند

كارآموز-4 شريك-3 كارگر-2 برنده-1
4ي پاسخ: گزينه-82

 كرديد؟ مشاهدهآيا در رفتار او چيز غيرعادي-
مي بله-  شناس مراجعه كند. كنم نياز دارد كه به يك روانو فكر
مشاهده كردن-4 ارزيابي كردن-3 انجام دادن-2 آگاه كردن-1

2ي پاسخ: گزينه 83
هلن چطور مي باشد. آرامتواند قبل از امتحانات دوست دارم بدانم

طبيعي-4 مشابه-3 آرام-2 محكم-1
2ي پاسخ: گزينه- 84

و مردم آن خوانده ام، اما كتاب چين نرفته شخصاًمن خودم ام. هاي بسياري در مورد فرهنگ
المللي طور بينهب-4 بلافاصله-3 شخصاً-2 كاملاً-1

3ي پاسخ: گزينه-85
 كند.مي تأكيدي خوب براي سلامتيتان اگر نزد هر دكتري برويد، بر اهميت تغذيه

تشويق كردن-4 تأكيد كردن-3 محافظت كردن-2 دهي كردنن سازما-1
1ي پاسخ: گزينه- 86

اس مطمئن هستم اين واقعه .باقي خواهد ماندت كه براي مدت زماني نسبتاً طولاني در ذهن شما اي
رنج بردن-4 مزاحم شدن-3 زنده ماندن-2 چسبيدن-1

4ي پاسخ: گزينه-87
بوده است، به خصوص جاهايي كه در آمريكاي جنوبي هستند. دورهاي آقاي كريمي هميشه در آرزوي مسافرت به سرزمين

دور-4 پذير انعطاف-3 پيچيده-2 جهاني-1
:Cloze Testي ترجمه

) و تأثيرگذارترين هنرمند قرن ) خلّاق1881-1973بسياري مردم بر اين باورند كه پابلو پيكاسو، نقّاش اسپانيايي ام بود. از سنّ بسيار20ترين
و طراّحي ماهر بود. شخصيت ناآرام او منجر شد در سبك ي دوره«اي گوناگوني نقّاشي بكشد. يك سبك،ه كم، پيكاسو به شدت در نقاشي

 نقّاشي بود، كه مربوط به زماني بود كه او روي رنگ آبي به عنوان رنگ اصلي تصويرهايش تمركز داشت.» آبي
هاي زده كرد. يك نقّاشي از شخصيت، كه بسياري مردم را شگفتLes Demoiselles D’Avignon، پيكاسو تصويري كشيد به نامِ 1907در

مي هاي زاويه انسان بود كه با شكل و شكسته نمايش داده شده بود. اين سبب ايجاد يك سبك نقّاشي شد كه كوبيسم ناميده شود. دار
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2ي پاسخ: گزينه-88
و چون توضيح: پيكاسو را تأثيرگذارترين هنرمند قرن بيستم مي يك صفت چند بخشي است creativeداند پس نياز به صفت عالي داريم

مي the mostپس از  شود. استفاده
3ي پاسخ: گزينه-89

طور منظمبه-4 به شدت-3 قبلاً-2 عموماً-1
4ي پاسخ: گزينه- 90

تمركز كردن-4 مقايسه كردن-3 ساختن-2 وصل كردن-1
4ي پاسخ: گزينه-91

توضيح:

+ فاعل/ فعل

Whichكند پس: چون به يك غيرانسان اشاره مي
1ي پاسخ: گزينه-92

اصطلاح، دوره-4 موضوع-3 مرحله-2 شكل-1
:Passage Iي ترجمه

ميبيش از دويست ميليون بار در روز، يك شاتر دور را هاي خانوادگي كه لحظـه دهد تا عكس بگيرد. عكس بين، جايي در دنيا صدا هـاي شـاد
[زمين] كـه از مـاهواره كنند، تصاوير اخبار شگفت ثبت مي و بسـياري ديگـر. شـوند درون فضـا بازفرسـتاده مـي هـاي انگيز، تصاوير سياره
در استفاده و كاربردهاي جديد همواره ازي پوشـاندن ورق ها به وسيله حال پيداشدن هستند. نخستين عكس هاي عكّاسي متعدد است هـايي
ما فلز جلا مي يل به نقرهخورده با مواد شيميايي حساس به نور ساخته شدند؛ اما تصاوير به رنگ خاكستري و تنها از زواياي شدند ايِ كدر ظاهر

يك، فرآيندهاي جديدي براي پخش19خاص قابل ديدن بودند. در قرن (نـوعيي شيشه يا روي يك فيلم سلول صفحهمواد شيميايي روي زي
مي پلاستيك) اختراع شدند. در نهايت، عكس و يا تماماً رنگي ساخته شوند. امروزه همچنان فـيلم مـورد اسـتفاده ها و سفيد توانستند سياه

-جاي فـيلمبه-ي حساس به نور ديجيتال از يك تراشه هاي است؛ هرچند، به سرعت در حال جايگزيني توسط عكّاسي ديجيتال است. دوربين
مي هاي تصويريو تصاوير را به صورت فايل،كنند استفاده مي مي ديجيتال ذخيره توانند به يـك كـامپيوتر منتقـل شـوند. در آنجـا، كنند كه

ي مي ابند.توانند پيش از پرينت شدن يا فرستاده شدن به هر جاي دنيا از طريق اينترنت، تغيير
2ي پاسخ: گزينه- 93
4ي پاسخ: گزينه-94
1ي پاسخ: گزينه- 95
3ي پاسخ: گزينه-96

:Passage IIي ترجمه
دان، د، مختـرع، موسـيقي در ايالت فلورانس ايتاليا به دنيا آمد. او كارهاي زيادي انجام داد. او يـك دانشـمن 1452لئوناردو داوينچي در سال

ميو معمار بود دان رياضي و جانوران نيز مي . او راجع به گياهان توانست خـوب انجـام دهـد. لئونـاردو بـه خـاطر دانست. او كارهاي زيادي را
و شام آخر را كشيد. آنها مشهورترين نقاشي نقّاشي مي اش معروف بود. او موناليزا و بسياري مردم در مورد آنها او هايش هستند در سالدانند.
رو 1495 و در شروع به كار در 1498ي شام آخر كرد و زمان اندكي پـيش 1503آن را به پايان رساند. در ايتاليا شروع به كار روي موناليزا كرد

مي از مرگش، آن را به پايان رسانيد. موناليزا اكنون در فرانسه است. نقاشي ها چگونه كار فهميد بدن انسان هاي داوينچي خيلي خوب بودند. او
به مي ميعلا كند. چه وه، او مي دانست مردم مي قدر خوشحال يا ناراحت به نظر و عاطفه چطور روي چهـره رسند چون ي افـراد دانست احساس

 شود. نمايان مي
ميو سايه اطّلاع داشت، نقّاشي كه از طبيعت، نور از آنجايي او رسيد. لئوناردو ايده هايش واقعي به نظر هاي بسياري بـراي اختراعـات داشـت.

و نيز تانك ايدهبر اي داشـت؛ اي داشت. او براي توليد انـرژي خورشـيدي ايـده حساب ايده اي داشت. او حتّي براي يك ماشين اي يك بالگرد
مي انرژي خورشيدي انرژي مي اي است كه از خورشيد مي كرد كه ميكل آيد! لئوناردو همان زمان زندگي و رافائل زندگي او آنژ سـال27كردند.

و آنژ بزرگ از ميكل در سال31تر بود، مرد. 1519از رافائل. لئوناردو
3ي پاسخ: گزينه- 97
4ي پاسخ: گزينه-98
1ي پاسخ: گزينه-99
2ي پاسخ: گزينه- 100

انسان who 
that 

و فاعل براي مفعول

انسان whom فقط براي مفعول

that 
×

و نيز غير انسان انسان whose
 which غير انسان

that 
×
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76- My friend has a ---------- woolen rug on the floor in her bedroom.
1) lovely long grey 2) long lovely grey 3) grey lovely long 4) long grey lovely

77- The researchers -------- the causes of greenhouse gases have made a lot of progress.
1) study 2) studied 3) studying 4) to study

78- The weather is beautiful, isn't it? I didn't expect it to be --------- nice day.
1) so 2) very 3) too 4) such a

79- A: "Why didn't your friend, Ali, say hello when he entered the room?"
B: "He -------- feeling well."
1) may not be 2) should not be
3) may not have been 4) should not have been

80- We humans get our --------- from what we eat; plants get theirs from the soil.
1) matter 2) nutrients 3) sources 4) wildlife

81- The village was a scene of immense peace and quiet, far --------- from the tensions of city life.
1) bothered 2) removed 3) stretched 4) survived

82- I worry about the --------- effect that violent films may have on children.
1) destructive 2) repetitive 3) irrelevant 4) nervous

83- He didn’t pay as much --------- as he had to when the store owner was describing the product,
so he later realized what he had bought was of little use to him.
1) amount 2) income 3) increase 4) attention

84- The terrible mistake I made in class was an unexpected one; it really --------- me at the time.
1) embarrassed 2) informed 3) suffered 4) prevented

85- The driver was ------------ taken to hospital as he had been badly injured in the car accident.
1) wisely 2) immediately 3) seriously 4) entirely

86- In spite of our best ---------, it has shown impossible to contact her.
1) observations 2) experiments 3) endeavours 4) gestures

87- When he finally graduated, Victor felt he had --------- everything he set out to do.
1) combined 2) expressed 3) achieved 4) suggested

   Little boys are usually active. They do things. Much of the time, little girls sit together and 
talk. When children grow up, nothing (88) -------- changes. Men usually do things together or 
they talk about activities such as sports and cars. They talk to give or get (89) --------------. But 
for women, people and feelings are more important. Women often talk to show interest and 
emotions. (90) --------- a man and a woman speak the same language, sometimes they don't 
(91) --------- each other. Men's talk and women's talk are almost two (92) ---------- languages.
But maybe men and women will know each other if they realize the differences in speech.

88- 1) carefully 2) previously 3) anxiously 4) really
89- 1) comparison 2) direction 3) expectation 4) information
90- 1) Because 2) However 3) Therefore 4) Although
91- 1) predict 2) understand 3) enhance 4) ignore
92- 1) different 2) social 3) artificial 4) extra

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will 
see four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase 
that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer 
sheet. 
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Passage 1: 
     No one knows who invented pencils or when it happened. A Swiss described a pencil in a 
book in 1565. He said it was a piece of wood with lead inside it. (Lead is a very heavy, soft, 
dark gray metal.) Pencils weren't popular, and people continued to write with pens. They used 
bird feathers as pens. 
     Then, in 1795, someone started making pencils from graphite, and they became very 
popular. Graphite is like coal. (Coal is black, and we burn it for heat and energy.) Today, 
people make pencils in the same way. They grind the graphite, make it into the shape of a stick, 
and bake it. Then they put it inside a piece of wood. One pencil can write 50,000 English 
words or make a line 55 kilometers long. 
     People wrote with feather pens and then used pens with metal points. They had to dip the 
point into ink after every few letters. Next, someone invented a fountain pen that could hold 
ink inside it. A fountain pen can write several pages before you have to fill it again. 
    Two Hungarian brothers, Ladislao and Georg Biro, invented the ballpoint pen. They left 
Hungary and started making ballpoint pens in England in 1943, during World War II. English 
pilots liked the pens. They couldn't write with fountain pens in airplanes because the ink leaked out. 
Later, a French company called Bic bought the Biros' company. 
     Some people call ballpoint pens "Bics." Australians call them "biros." Whatever we call them, 
we use them every day. 

93- What is the best title for the passage?
1) Advantages of Pens 2) A Big Change in Writing Style
3) A Brief History of Pencils and Pens 4) The Most Important Human Invention

94- Which one of the following statements is TRUE about graphite, according to the passage?
1) It is used to produce energy for warming people.
2) It is a material form which coal is made.
3) It naturally comes in the shape of sticks.
4) It is used in the manufacture of pencils.

95- Why does the author mention "pilots" in the passage?
1) To show an advantage of a specific kind of pen
2) To introduce the true inventors of ballpoint pens
3) To tell the reader that need is the mother of invention
4) To discuss the role of writing in the development of airplanes

96- The phrase “the ink” in paragraph 4 is the ink -----------.
1) inside the pens that were actually made by the two Hungarian brothers
2) inside the fountain pens pilots used for writing while flying their planes
3) English pilots began to use after they got ballpoint pens
4) produced and supplied by a French company known as Bic

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 
by four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark your answer sheet. 
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Passage 2: 
     Cooking is the way food is prepared for eating. There are several reasons for cooking food. 
When food is heated, chemical changes take place which make some food easier to eat and digest. 
We also think of cooking as making food taste better, but that is often because we are used to 
certain foods being cooked and do not like the idea of eating them raw. Also, when food is cooked 
it is often mixed with other food to give it a different flavour or appearance. 
     Another reason for cooking food is to preserve it. Heat kills, or delays the action of, certain 
bacteria and parasites that may be in the food. This may also be done in other ways, such as 
drying, smoking, freezing, or pickling. The term "cooking" can include all these processes and 
also the preparation of raw food for eating. 
     Cooking is not only done out of necessity. Many people who cook for themselves, their 
families or friends, as well as those who cook for a living, do it for pleasure. Although cooking 
is a science, it is also a form of art, and part of the art of cooking is presenting the food so that 
it looks good to eat. The Scottish writer, James Boswell, defined man as a "Cooking Animal". 
"No beast can cook," he said. "Man alone can prepare a good dish; and every man whatever is 
more or less a cook, in preparing what he himself eats". 
     Each country has its own traditional ways of cooking based on among other things, the food 
available, the people who have lived there at different periods of history, the climate, and the 
religions and customs practiced there. 

97- According to paragraph 1, chemical changes occur ---------.
1) when food is exposed to heat
2) whenever food is easy to cook
3) any time we prepare food, raw or cooked
4) because without them people may refuse to eat

98- All of the following are mentioned as reasons for cooking food EXCEPT that cooking
---------.
1) is a way through which some people earn money
2) enables people to keep food for a longer time
3) changes harmful bacteria into useful ones
4) helps improve the taste of food

99- The passage refers to cooking as a kind of art ------------
1) because humans are cooking animals
2) because every man can cook somehow
3) when people engage in preparing food for themselves and also when they cook for the fun of it
4) when people take steps to make food look pleasant in appearance to others to encourage

them to eat it
100- The passage refers to “the climate, and the religions and customs …” in the last paragraph as

---------.
1) the factors affecting different countries’ choice of their traditional ways of cooking
2) examples of people’s traditional foods in different countries
3) reasons why people’s food choices vary over time
4) people’s different ways of learning how to cook
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»1«ي  گزينه -76
دوستم يك قالي پشمي خاكستري رنگ بلند قشنگ «: ي جمله ترجمه

».بر رويِ كف اتاق خوابش دارد
 ي مهم درسي نكته

:صورت زير است ترتيب قرار گرفتن صفات قبل از اسم در يك جمله به
حرف تعريف+ كيفيت + اندازه + ن و قدمت س+ شكل + رنگ + مليت + جنس + مقصود + اسم 

       a            lorely    long           grey        wollen              rug
»3«ي  گزينه -77

اي را بررسـي ي كه عللِ گازهاي گلخانـه پژوهشگران«: ي جمله ترجمه
».دان كنند، پيشرفت بسياري كرده مي

 ي مهم درسي نكته
:ي پيرو وصفي دقت كنيد ي جمله به شكل كوتاه شده

the causes … who studyThe researchers 
 studying

»4«ي  گزينه -78
توقع نداشتم يك چنين ! مگر نه؟. آب و هوا زيباست«: ي جمله ترجمه

».روز قشنگي باشد
 ي مهم درسي نكته

:به ساختار زير توجه كنيد
a/an + (such) + (صفت+ (اسم 

Such        a           nice     day
 »3«ي  گزينه -79

كـه وارد اتـاق شـد، ات، علي، وقتي چرا دوست: الف«: ي جمله ترجمه
»سلام نگفت؟

».او ممكن است حالش خوب نباشد: ب«
 ي مهم درسي نكته

كه كاري در  اينبراي بيان  .may + not + have + p.pساختار از 
.كنيم  استفاده ميامكان وقوع يا انجام نداشته است، گذشته زمان 

»2«ي  گزينه -80
خـوريم چه كه مي مان را از آن ها مواد غذايي ما انسان«: ي جمله ترجمه

».گيرند آوريم؛ گياهان غذايشان را از خاك مي دست مي به
ي غذايي ماده) 2  دهما) 1
حيات وحش) 4  سرچشمه) 3

»2«ي  گزينه -81
ي آرامش بسيار بود، بسـيار متفـاوت از روستا صحنه«: ي جمله ترجمه
».هايِ زندگي شهري تنش

، حذف كردنكردن دور) 2  كردن اذيت) 1
جان سالم به در بردن) 4  امتداد داشتن) 3

»1«ي  گزينه -82
هايِ خشن ممكـن اي كه فيلم ي اثر مخرب من درباره«: ي جمله ترجمه

».است بر كودكان داشته باشند، نگرانم
تكراري) 2  مخربّ، ويرانگر) 1
عصبي) 4  نامرتبط) 3

»4«ي  گزينه -83

 صاحب  كه اي كه بايد توجه نكرد، هنگامي او به اندازه«: ي جمله ترجمه
چـه كـه مغازه در حال توصيف محصول بود، بنابراين بعدها فهميد آن

».ي كمي براي او داشت خريده بود فايده
درآمد) 2  قدارم) 1
توجه) 4  افزايش) 3

»1«ي  گزينه -84
اشتباه وحشتناكي كه در كلاس كـردم يـك اشـتباه«: ي جمله ترجمه

».نامنتظره بود؛ آن واقعاً مرا در آن زمان شرمنده كرد
اطلاع دادن) 2شرمنده كردن )1
جلوگيري كردن) 4  رنج بردن) 3

»2«ي  گزينه -85
كـه در مارستان برده شد، هنگـامي راننده فوراً به بي«: ي جمله ترجمه

».صورت بدي آسيب ديده بود تصادف اتومبيل به
فوراً) 2  عاقلانه) 1
كاملاً) 4  جداً) 3

»3«ي  گزينه -86
هاي ما، تماس با او غيـرممكن عليرغم بهترين تلاش«: ي جمله ترجمه

».رسيد به نظر مي
تجربه) 2نظارت) 1
ادا و اطوار، ژست) 4  تلاش) 3

»3«ي  گزينه -87
التحصـيل شـد، ويكتـور كه او سرانجام فـارغ  وقتي«: ي جمله ترجمه

چه را كه برنامه داشـت تـا انجـام دهـد، كرد كه او هر آن احساس مي
».دست آورده بود به
بيان كردن) 2  تركيب كردن) 1
پيشنهاد كردن) 4  دست آوردن به) 3

:Cloze Test ي متن ترجمه
. دهنـد  ها كارهايي را انجام مي آن. پسران كوچك معمولاً فعال هستند
كـه زماني. كنند نشينند و صحبت مي اغلب اوقات، دختران كوچك مي

مردان معمـولاً بـا. كند شوند، چيزي واقعاً تغيير نمي كودكان بزرگ مي
هـايي از قبيـل ي فعاليـت  دهنـد يـا دربـاره    هم كارهايي را انجام مي

كننـد تـا هـا صـحبت مـي    آن. كننـد  ها صحبت مي ماشين ها و ورزش
امـا بـراي زنـان، مـردم و احساسـات. اطلاعاتي را بدهند يا بگيرنـد 

كنند تا علاقه و عواطف خود را نشـان ان غالباً صحبت مينز. تراند مهم
كنند، گاهي  اگر چه يك مرد و يك زن به زبان واحد صحبت مي. دهند
گفتار مردان و گفتار زنان تقريباً دو زبان . فهمند ديگر را نمي ها يك آن

ديگر را خواهند شـناخت، اما شايد زنان و مردان يك. متفاوت هستند
.هايِ موجود در كلام را دريابند ها تفاوت اگر آن

»4«ي  گزينه -88
سابقاً) 2با دقت) 1
واقعاً) 4با اضطراب) 3

»4«ي  گزينه -89
جهت) 2مقايسه) 1
اطلاعات) 4انتظار) 3

»4«ي  گزينه -90
ي تضاد غيرمنتظـره اسـت و دهنده ربط ”Although“دقت كنيد كه 
“Howerer” در ساختار

93انسانيسراسري 
زبان انگليسي

93��
�

ن ان� �� ز�� ��

http://ganjinedanesh.ir


,Howererجمله 
.ي دليل است دهنده ربط ”Because“در ضمن . رود كار مي به

»2«ي  گزينه -91
فهميدن) 2بيني كردن پيش) 1
ناديده گرفتن) 4بهبود دادن) 3

»1«ي  گزينه -92
ياجتماع) 2متفاوت) 1
اضافي) 4مصنوعي) 3
.  

» 3«ي  گزينه -93
»بهترين عنوان براي متن چيست؟«: ي جمله ترجمه

»يك تاريخ مختصر از مدادها و خودكارها«
»4«ي  گزينه -94

ي گرافيـت، يك از جملات زير درباره كدامطبق متن «: ي جمله ترجمه
»درست است؟

».گيرد ر ميآن در توليد مدادها مورد استفاده قرا«
»1«ي  گزينه -95

را در مـتن ذكـر ”pilots“) ي كلمـه (چرا نويسنده «: ي جمله ترجمه
»كند؟ مي

».ي نوع خاصي از خودكار را نشان دهد تا يك فايده«
»2«ي  گزينه -96

در بند چهارم، جـوهري اسـت كـه» جوهر«عبارت «: ي جمله ترجمه
كردنـد، در مي هاي خودنويس خلبانان براي نوشتن استفاده درون قلم

».آورند كه هواپيماهايشان را به پرواز درمي حالي
.  

»1«ي  گزينه -97
كه غـذا در طبق بند اول، تغييرات شيميايي، هنگامي«: ي جمله ترجمه

».دهند معرض حرارت است، رخ مي
»3«ي  گزينه -98

 ـ   تمام موارد زير به«: ي جمله ترجمه ر عنوان دلايلي بـراي آشـپزي ذك
هـاي مفيـد هاي مضرّ را به بـاكتري  كه آشپزي باكتري شود الا اين مي

».دهد تغيير مي
»4«ي  گزينه -99

كنـد، عنوان نوعي از هنر اشاره مي متن به آشپزي به«: ي جمله ترجمه
زننـد تـا غـذا از لحـاظ ظـاهري كه مردم دست به كارهايي مي وقتي

».يدن آن تشويق كندها را به خر خوشايند به نظر ديگران برسد تا آن
»1«ي  گزينه -100

» …آب و هوا، مذاهب و رسـوم  «در بند آخر به  متن«: ي جمله ترجمه
كند كه بر انتخـاب كشـورهاي متفـاوت در عنوان عواملي اشاره مي به
».شان تأثير گذاراست هاي سنتي آشپزي راه

http://ganjinedanesh.ir


76- Ali left his job because he was so tired of ----------- the some job, day after day.
1) do 2) doing 3) to do 4) doing of

77- The kid ate a large plate of food for lunch, ----------- her sister just ate a snack.
1) since 2) whether 3) whereas 4) so that

78- I don't think I am really ------------- for a hard job like that.
1) experienced enough 2) so experienced
3) such experienced 4) too experienced

79- Mary's poor diet ------------ the reason for the frequent colds she catches in the last six months.
1) can have been 2) might have to be 3) must have to be 4) may have been

80- This travel agency holds tours which provide a wide variety of outdoor -----------.
1) occasions 2) functions 3) activities 4) instructions

81- The new office block really ----------- out from the older buildings around it.
1) sticks 2) breaks 3) brings 4) takes

82- The success of the ------------ depends on our controlling the conditions carefully.
1) emergency 2) experiment 3) entertainment 4) environment

83- If we do not find a good solution for the problem now, we will be ------------ up trouble for
ourselves in the near future.
1) lifting 2) keeping 3) joining 4) storing

84- The education ------------ is having a meeting tomorrow to decide how many new teachers
should be hired.
1) missionary 2) committee 3) audience 4) community

85- Every packet of cigarettes should come with a government health warning which is -------- to
it.
1) attached 2) forced 3) forbidden 4) promised

86- You can buy a/an ------------- version of the dictionary and save money in this way.
1) regular 2) national 3) electronic 4) reasonable

87- They found a rock with gold in it, ----------- buried in the earth's surface.
1) straightly 2) efficiently 3) rapidly 4) deeply

    An unemployed person is someone who is able and willing to work but cannot find a job. The 
reasons for this can be (88) -----------: the person may not be suitable for the type of employment he 
or she is looking for; the (89) ------------ or type of course that person is trained in may suffer 
(90) ------------- and the person is made unemployed again, (91) ------------, looking for a similar job
is that much harder as others (92) ------------- for the fewer positions available in that line of work.

88- 1) famous 2) various 3) flexible 4) subordinate
89- 1) stance 2) strategy 3) occasion 4) industry
90- 1) smoothly 2) definitely 3) interchangeably 4) economically
91- 1) moreover 2) whatever 3) although 4) unless
92- 1) involve 2) compare 3) compete 4) evaluate

Part A: Vocabulary and Grammar 

Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will 

see four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase 

that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

Part B: Cloze Test 

Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 

decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer 

sheet. 
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PASSAGE 1: 

    To die on the banks of the River Ganges in India and to have one's ashes cast on its waters, is for 

a Hindu to be sure of a happy future life. Bathing in its waters is believed to wash away sins and 

cure disease. At the holy city of Varanasi, also called Benares, the banks are lined with temples 

from which great stairs stretch down to the river so that people can bathe.  

    Indians often call the river Mother Ganges. It is a good name, for some 300 million Indians 

depend on its waters to water the surrounding land and provide sufficient food crops. When the 

summer rains join with the melted snows from the Himalayas, the smaller rivers fill and cause the 

Ganges to rise and flood the low parts of the plain, soaking the soil so that it is ready for planting. 

The river leaves a coating of rich new soil behind. In the dry season its waters are sometimes led to 

the fields by ditches so that a second crop can be grown.  

    From the central Himalayas the Ganges flows for about 2,500 kilometres (1,500 miles) to its 

mouth at the head of the Bay of Bengal. It is the second longest river in India (the Brahmaputra is 

the longest). Thousands of villages are scattered over the great plain through which it flows, and 

there are more people living here than in any other part of India.  

    Among the branches of the Ganges is the Jumna (or Yamuna) River, on which stand the historic 

cities of Delhi and Agra.  

93- For a Hindu, -------------, is considered a happy future life.
1) swimming in the River Ganges
2) throwing dust in the River Ganges
3) dying by the side of the River Ganges
4) taking away a little water of the River Ganges

94- Which statement about Ganges River is NOT true?
1) Every Indian believes that Ganges River washes away all the sins.
2) It is a common belief in India that swimming in Ganges River will cure diseases.
3) There are plenty of temples on the banks of the River Ganges for people to worship and

have access to the holy water.
4) The river Ganges is located in a holy city.

95- Why do people call the river Mother Ganges?
1) Because it waters 300 million Indians.
2) Because it dominates the surrounding land.
3) Because it fills other rivers which people use.
4) Because they benefit from it by using its water for farming.

96- Which of the following is the origin of the Ganges?
1) Central Himalayas 2) Brahmaputra
3) Yamuna 4) Agra

Part C: Reading Comprehension 

Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 

by four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 

Then mark your answer sheet. 
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PASSAGE 2: 

    To obtain power from the sun's rays is to use nuclear power developed at no expense in a 

laboratory 93 million miles away. For the bright energy of the sun is maintained by nuclear 

transformation of chemical elements occurring in the sun's interior at temperatures of many million 

degrees, and at pressures of many million atmospheres. The resources of solar power are enormous. 

If 100 per cent efficiency could be secured in the transformation of radiant solar energy into 

mechanical work, a horsepower per square yard of ground surface would be available under 

cloudless skies. The expense of collecting solar energy still prevents its competition with the usual 

power sources. Yet, unless the vague promise of safe thermonuclear power from oceans becomes 

realized, solar power must supply the enormous and growing requirements of children within two 

centuries. Because the ground sources (coal, oil and uranium) may be used up soon, they will 

become more costly than solar power. 

97- According to the reading, what do we need to convert sunrays to energy?
1) Thermonuclear power sources.
2) A constant resource of chemicals.
3) A laboratory millions of miles away.
4) A cloudless sky at temperatures of enormous degrees.

98- The writer points out that solar energy is not used on a large scale -----------.
1) though it is clean and safe
2) because the expense of controlling it is enormous
3) because it can create some dangers to the environment
4) since it is costly and less cost-effective than other sources of energy

99- Which of the following is the best topic for the reading?
1) Solar energy: an impossible energy source  2) Solar energy: facts and realities
3) Expenses of using solar energy 4) Different sources of energy

100- According to the reading, an alternative to solar energy can be -----------.
1) ocean thermonuclear power 2) energy from fossils
3) radiant energy 4) nuclear power
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پاسخ است.2 گزينه-76

»مداوم خسته شده بود.علي كارش را رها كرد چون او از انجام دادن يك كار به صورت«

(در اينجا (فعل ofتوضيح: بعد از حرف اضافه رود. دار) به كار ميing)، اسم مصدر

پاسخ است.3 گزينه-77

»آن بچه براي ناهار يك بشقاب بزرگ غذا خورد در حالي كه خواهرش فقط يك غذاي سبك خورد.«

مي(در حالي كه) whileو whereasتوضيح: حروف ربط تضاد و تضاد مستقيم بين دو جمله به كار رود. براي نشان دادن تقابل

.است پاسخ1 گزينه-78
با من فكر نمي« »تجربه باشيم. كنم كه واقعاً به قدر كافي براي كار سختي مانند آن

با واره توضيح: جمله از كه حذف شده است، (to do)بوده toي نتيجه، مصدر مي enoughيا tooبنابراين كنيم. با توجه به مفهوم استفاده
و اينكه  مي tooجمله از مفهوم منفي به جمله و با توجه به ساختار زير، مي enoughدهد كنيم. استفاده

صفتصفت++ffoorr((++eennoouugghh++(مفعول(مفعول++ttooمصدر با مصدر با
.است پاسخ4 گزينه-79

ش« »ش ماه گذشته بوده است.رژيم غذايي نامطلوب ماري احتمالاً دليل سرما خوردن مكرر او در
مي ”may/ might (not) have + pp“توضيح: ساختار رود. براي بيان احتمال انجام عملي در گذشته به كار

. است پاسخ3 گزينه-80
مي« مي كند كه فعاليت اين آژانس مسافرتي تورهايي را برگزار »نمايد. هاي بيروني بسيار مختلفي را فراهم
ها العمل ) دستور4ها ) فعاليت3) عملكردها2ها موقعيتها، ) مناسبت1

.است پاسخ1 گزينه-81
مي هاي قديمي اين ساختمان اداري جديد واقعاً نسبت به ساختمان« »كند. تر اطرافش جلب توجه

stick outبيرون زده بودن:-2جلب توجه كردن، كاملاً نمايان بودن-1توضيح:
) بردن4 ) آوردن3 ) شكستن2 ) چسباندن، چسبيدن1

.است پاسخ2 گزينه-82
»موفقيت اين آزمايش به با دقت كنترل كردن شرايط توسط ما بستگي دارد.«
) محيط4 ) سرگرمي، تفريح3 ) آزمايش2 ) حالت اضطراري1

.است پاسخ4 گزينه-83
در اگر ما الآن راه« (در آينده آيندهحل مناسبي براي آن مشكل پيدا نكنيم خودمان را ي نزديـك دچـاري نزديك دچار مشكل خواهيم كرد.

»مشكل خواهيم شد.)
store up trouble(در آينده) دچار مشكل كردن: store upتوضيح: جمع كردن، ذخيره كردن، اندوختن:

 ) نگه داشتن2) بلند كردن، برداشتن1
به3 (به هم) وصل كردن، ملحق شدن كردن ) ذخيره4)

.است پاسخ2 گزينه-84
»اي را برگزار خواهد كرد تا تصميم بگيرند چند دبير جديد بايد استخدام شوند.ي آموزش فردا جلسه كميته«
(مذهبي)1 ) اجتماع، جامعه4 ) حضار، شنوندگان3 ) كميته، هيئت، كميسيون2 ) مبلغ
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.است پاسخ1 گزينه-85
»سلامتي دولت همراه باشد كه به آن ضميمه شده است.هر پاكت سيگار بايد با هشدار«
) مجبور كردن، وادار كردن2 ) ضميمه كردن، پيوست كردن، چسباندن1

 ) قول دادن4) ممنوع كردن3
. است پاسخ3 گزينه-86

مي« پسي الكتريكي اين لغت توانيد نسخه شما و به اين طريق پول خود را »انداز كنيد. نامه را بخريد
) منطقي4 ) الكترونيكي3 ) ملي2 ) منظم، مرتب1

.است پاسخ4 گزينه-87
»ها سنگي با طلا در داخل آن پيدا كردند كه در اعماق سطح زمين دفن شده بود.آن«
) به طرز كارآمدي، به طور مؤثري2) به طور مستقيم1

 ) عميقاً، عميق، به شدت4) سريعاً، به سرعت3

cclloozzeeيي ترجمهترجمه���� tteesstt::
و مايل به كار كردن باشد اما نتواند كار پيدا كند. دلايل اين مسئله مي باشد: آن شخص متفاوتتواند يك شخص بيكار كسي است كه قادر

اي كه آن شخص در آن آموزش ديده است ممكن اسـت بـه يا نوع دوره حرفهگردد، نباشد، ممكن است مناسب آن نوع كاري كه دنبالش مي
و باعث بيكاري مجدد آن شخص شود.ديلحاظ اقتصا دنبال كار مشابه گشتن خيلـي دشـوارتر اسـت چـون از اين گذشتهدچار ضرر شود

ميهاي كمتر موجود در آن نوع كار ديگران براي آن موقعيت .كنند رقابت
.است پاسخ2 گزينه-88

(دستور) وابسته ) زيردست،4 پذير ) انعطاف3 ) متفاوت، متنوع، مختلف2 ) مشهور، معروف1
.است پاسخ4 گزينه-89

) حرفه، صنعت4 ) موقعيت، مناسبت3 ) تدبير، استراتژي2 ) طرز ايستادن1
.است پاسخ4 گزينه-90

) قطعاً، مطمئنا2ً ) به نرمي، به آرامي1
) به لحاظ اقتصادي4 ) به جاي يكديگر، به طور مترادف3

.است پاسخ1 گزينه-91
آن2 ته، علاوه بر اين) از اين گذش1 چه3چه ) هر چه، هر ) مگر اينكه4 ) اگر چه، گر

. است پاسخ3 گزينه-92
) ارزيابي كردن4 ) رقابت كردن3 ) مقايسه كردن2 شاملِ ... شدن، درگير كردن)1

::11ي درك مطلبي درك مطلب ترجمهترجمه����
آب مردن در كرانه و خاكستر كسي را در م هاي رود گنگ در هند ختصِ هندو است تا از زندگي شاد پس از مـرگ مطمـئن هايش ريختن،

آب باشد. معتقدند كه آب مي تني در مي هايش گناهان را و با خود مي شويد و بيماري را درمان كند. در شهر مقدس بنارس كه بِنارس هـم برد
آن شود، ساحل ناميده مي و از پايين تا رود امتداد دارند؛ تا اينكه مردم بتواننـد هاي بزرگي به سمت ها پله ها با معبدها در يك رديف هستند

 تني كنند. آب
مي هندي آب 300نامند. آن اسم خوبي است، چون در حدود ها اغلب اين رودخانه را گنگ مادر انـد تـا هـايش وابسـته ميليون هندي به

و محصولات غذايي كافي فراهم كنند. هنگامي كه بارا زمين هـاي هـاي ذوب شـده از كـوه هاي تابستاني به برفنهاي اطراف را آبياري كنند
مي هاي كوچك پيوندد، رودخانه هيماليا مي و باعثمي تر لبريز و بخش شوند كم شوند رود گنگ بالا بيايد و خاك هاي ارتفاع جلگه زير آب برود

و حاصل را خيس كند تا براي كشت آماده شود. رود لايه مي اي از خاك تازه هـايش بـا رد. در فصل خشـك، گـاهي اوقـات آب گذا خيز به جا
 شوند تا اينكه بتوان محصول ديگري پرورش داد. نهرهايي به سمت مزارع هدايت مي

( 2500هاي مركزي هيماليا، رود گنگ در حدود از كوه ي رود در بالاي خليج بنگال جريـان دارد. آن دومـين مايل) تا دهانه 1500كيلومتر
ي پهناوري كـه از ميـان آن رود جريـان دارد ترين رود است). هزاران دهكده در سرتاسر جلگه(برهماپوترا طولانيرود طولاني در هند است

و افراد بيشتري در اينجا نسبت به بخش پراكنده شده مي اند  كنند. هاي ديگر هند زندگي
ده از ميان شاخه (يا يامونا) است كه بر آن شهرهاي تاريخي و آگرا واقع شده است.هاي رود گنگ رود جمنا لي

. است پاسخ3 گزينه-93
شود. براي يك هندو ............... زندگي شاد پس از مرگ تلقي مي

ي گنگ ) خاك ريختن در رودخانه2ي گنگ شنا كردن در رودخانه)1
ي گنگ را بردن ) مقدار كمي آب از رودخانه4ي گنگ ) مردن در كنار رودخانه3
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.است پاسخ1 گزينه-94
؟نيستي گنگ درست كدام جمله در مورد رودخانه

مي ) هر هندي معتقد است كه رودخانه1 ميي گنگ تمام گناهان را و با خود  برد. شويد
 ها را درمان خواهد كرد.ي گنگ بيماري ) اعتقاد عمومي در هند بر اين است كه شنا كردن در رودخانه2
و به آب مقدس دسترسي داشته باشند.ه) تعداد زيادي معبد در كران3 ي رود گنگ براي مردم وجود دارد تا عبادت كنند
 ) رود گنگ در شهري مقدس قرار دارد.4

.است پاسخ4 گزينه-95
 نامند؟ چرا مردم اين رود را گنگ مادر مي

به1 مي 300) چون آن  رساند. ميليون هندي آب
.) چون كه آن مشرف بر زمين اطراف است2
مي ) چون كه آن رودخانه3 ميي ديگري كه مردم استفاده كند. كنند را لبريز
آن4 مي ) چون كه  برند. ها از طريق استفاده از آبش براي كشاورزي سود

.است پاسخ1 گزينه-96
ي رود گنگ است؟ يك از موارد زير سرچشمه كدام

) آگرا4 ) يامونا3 ) برهماپوترا2 ) هيمالياي مركزي1
::22ي درك مطلبي درك مطلب ترجمهترجمه����

(در اصل) استفاده از انرژي هسته به دست آوردن انرژي از اشعه 93ي اي توليد شده بدون هزينه در آزمايشگاهي به فاصله هاي خورشيد
و اي كه درون خورشيد در دماي ميليون اي عناصر شيميايي ميليون مايل است. چون كه انرژي نوراني خورشيد توسط تغييرات هسته ها درجه

مي در فشار ميليون مي ها اتمسفر رخ درصد بازدهي در تبديل انرژي تابشي 100شود. منابع انرژي خورشيدي بسيار زياد است. اگر دهد تأمين
توانستند به دست بياورند، انرژي يك اسب بخار در يارد مربع در سطح زمين زير آسمان صـاف در دسـترس خورشيد به كار مكانيكي را مي

مي بود. هزينهيم شود. با اين وجود، مگر اينكه پيمـان نامشـخصي فراهم كردن انرژي خورشيدي هنوز مانع رقابتش با منابع انرژي معمولي
و گر نه انرژي خورشيد بايد نيازهاي فراوان روز اي ايمن از اقيانوس(تأمين) انرژي گرما هسته را ها تحقق پيدا كند افزون كودكان تـا دو قـرن

آنفر و اورانيوم) ممكن است به زودي تمام شوند، (زغال سنگ، نفت تر از انرژي خورشيدي خواهند ها گران اهم نمايد. چون كه منابع زميني
شد.

. است پاسخ3 گزينه-97
هاي خورشيد به انرژي چه چيزي نياز داريم؟ طبق متن، براي تبديل اشعه

شي2اي ) منابع انرژي گرما هسته1  ميايي دايمي) منبع
) آسماني صاف در دماي بسيار بالا4 ها مايلي ميليون ) آزمايشگاهي به فاصله3

.است پاسخ4 گزينه-98
شود ............... كند كه انرژي خورشيدي در مقياس وسيع استفاده نمي نويسنده خاطرنشان مي

و ايمن است.1  ) اگر چه پاك
آن ) چون كه هزينه2  بسيار زياد است.ي كنترل كردن
مي3  زيست ايجاد كند. تواند خطراتي براي محيط ) چون كه
و نسبت به منابع انرژي ديگر كمتر مقرون4 صرفه است.به ) چون كه گران

.است پاسخ2 گزينه-99
يك از موارد زير بهترين عنوان براي اين متن است؟ كدام

ان2 ) انرژي خورشيدي: منبع انرژي غير ممكن1 و حقيقت رژي خورشيدي: واقعيت) ها ها
) منابع مختلف انرژي4 هاي استفاده از انرژي خورشيدي ) هزينه3

.است پاسخ1 گزينه-100
تواند ............... باشد. طبق متن، جايگزيني براي انرژي خورشيدي مي

ها ) انرژي فسيل2اي اقيانوس ) انرژي گرما هسته1
اي نيروي هسته)4) انرژي تابشي3
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

76- The topic suggested by the teacher was --------- one that attracted us all.
1) interesting 2) interested 3) an interesting 4) an interested

77- I was surprised that he looked ----------- good after his recent illness.
1) so 2) as 3) such 4) enough

78- A: Tom didn't come to the party.
B: He ------------ the message.
1) may not receive 2) should not receive
3) should not have received 4) may not have received

79- They were sad because they had lost all the games in the ----------.
1) comparison 2) competition 3) involvement 4) procedure

80- My parents will ----------- my mail to China while I am working there.
1) stick 2) forward 3) compose 4) mention

81- Her work performance didn’t come up to her employer’s ----------.
1) features 2) amounts 3) situations 4) expectations

82- I believe children must be ---------- in road safety.
1) instructed 2) evaluated 3) predicted 4) prevented

83- No one had been forced to help; they were all there on a/an --------- basis.
1) aware 2) ordinary 3) voluntary 4) precious

84- With the help of technology, skiing is no longer ---------- a winter game.
1) briefly 2) directly 3) primarily 4) seriously

85- What I eat for breakfast ----------- a piece of bread and a little bit of cheese only.
1) makes up 2) insists on 3) consists of 4) keeps up with

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) 
best fits each space. Then mark the correct choice on your answer sheet.  

    This article is divided into two sections, the first of which deals with gas as a state of 
(86) --------- and the second with gas as a fuel. Petrol  is also frequently (87) ------- to as "gas",
(88) ---------- in North America. Many of the gases (89) --------- in this article have
(90) --------- articles of their own.

86- 1) pressure 2) volume 3) force 4) matter
87- 1) referred 2) arranged 3) described 4) observed
88- 1) artificially 2) especially 3) interchangeably 4) carefully
89- 1) mention 2) are mentioning 3) are mentioned 4) mentioned
90- 1) separate 2) private 3) ancient 4) straight

91��
�

ن ان�  ز��
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following two passages and answer the questions by choosing 
the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

PASSAGE 1:  

    The first time I came to the Herault, after a ten-hour train ride from Paris to Montpellier, I caught 
a bus to the old village where my friend Sarah had bought a house. When I got there an hour and a 
half later, despite the fact that I'd been riding on a modern bus, I had the sense that I'd moved back 
700 years.  
    Sarah's house is made of stone, a few hundred years old, typical of the kind of place for sale 
cheaply here. Like actually all the village houses it's attached to the neighbouring ones ― so 
although the village is small it feels heavily populated, everybody living close together, always 
somebody leaning out of the window or sitting in front of the door. Inside, it is dark and cool. When 
Sarah bought the house, it had cold running water, some missing floors, and the fireplace didn't 
work.  

91- How long did it take the writer to get to the place where her friend's house was?
1) Ten hours 2) Longer than a day
3) One and a half hours 4) Eleven and a half hours

92- All of the following are true about Sarah's house EXCEPT that it was ---------.
1) made of stone 2) built over 700 years ago
3) connected to other houses 4) located in a crowded village

93- It can be understood from the passage that people living in the village ----------.
1) didn't seem to know Sarah 2) offered their houses for sale at a low price
3) were probably friendly towards each other  4) went into their house when the writer arrived

94- It can be understood from the passage that when Sarah bought her house it was ---------.
1) good enough to live in 2) required some repairs
3) in the same condition as the other houses 4) older than the other houses in the village

95- Which of the following questions does the passage answer?
1) Did anyone help Sarah to fix her house?
2) How did the author happen to know Sarah?
3) Why did the author travel 700 years back in time?
4) Did the author walk from Montpellier to her friend's house?

PASSAGE 2:  

 Exercises that require total body involvement improve and maintain fitness most effectively ―
for example, jogging, running, swimming, cycling, and fast walking. Organized games and sports 
that have long rest periods within the play design have only a little influence on fitness. Programs 
especially planned to help individuals become fit are offered in different places: schools and gyms, 
private clubs and studios, and special, professionally organized clinics that pay attention to people 
with problems related to the heart or lungs. The individual must be careful in choosing an exercise 
program and should make sure it is staffed by experts in physical education or medicine.  
     Normal, healthy individuals may plan their own exercise programs. The general rule is to 
exercise only until you feel very tired―that is, until breathing becomes labored, circulation  seems 
not enough, or tiredness influences performance. People with health problems caused by heart 
attacks, strokes, and illness should see a doctor before choosing an exercise program.  
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96- According to the information in the passage, if you participate in a sport that makes you have
long rest periods, you -----------.
1) cannot expect your fitness to improve much
2) should do your best to avoid total body involvement
3) need to exercise in different places in order to improve your fitness
4) had better do running, fast walking etc. during the rest period to keep your body warm and fit

97- According to the passage, if you have a heart problem, you are advised to ---------.
1) exercise in places that design activities clinically appropriate for you
2) play organized games so that others can take care of you if you face any trouble
3) often see a doctor to measure the amount of the progress you have made in fitness
4) engage in activities that require total body involvement so that all the pressure would not be

on your heart
98- It can be said that paragraph 1 is mainly written to -------.

1) advise 2) correct a wrong idea
3) mention the benefits of games 4) compare daily exercise with organized sports

99- The word "labored" in paragraph 2 is closest in meaning to ----------.
1) deep 2) difficult 3) dangerous 4) regular

100- The general rule given in paragraph 2 is for those who ---------.
1) need to see a doctor 2) exercise professionally
3) have no health problems 4) cannot plan their own exercise programs
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پاسخ است.1گزينه-77

درست است:soتوضيح: با توجه به ساختار زير،
+ + that(جمله so) + قيد/ صفت آن« به متعجب شدم كه او بعد از بيماري اخيرش مي قدر خوب »رسيد. نظر

پاسخ است.4گزينه-78

بهبراي بيان "may / might not have + pp"توضيح: ساختار مي احتمال انجام نشدن عملي در گذشته رود. كار
»A.تام به مهماني نيامد :B.ممكن است پيغام را دريافت نكرده باشد :«

پاسخ است.2گزينه- 79

) روال، روند4 ) درگيري، دخالت3 ) مسابقه، رقابت2 ) مقايسه، سنجش1
(ها) باخته بودند.بتهايشان را در رقاي بازي كه همه ها ناراحت بودند چونآن«

پاسخ است.2گزينه-80

(كالا، نامه) ارسال كردن، فرستادن2) چسبيدن، چسباندن1 (

و غيره) نوشتن3 (كتاب كه4) (كه)، ذكر كردن ) گفتن

مي درحالي« و مادرم نامه كه در چين كار »هايم را به آنجا ارسال خواهند كرد. كنم، پدر

پاسخ است.4گزينه-81

) انتظار، توقع4 ) موقعيت، شرايط3 ) مقدار، ميزان2 ) ويژگي، خصوصيت1

fall short of / not come up to one's expectationsتوضيح: كمتر از حد انتظار كسي بودن:

»عملكرد كاري او كمتر از حد انتظار كارفرمايش بود.«

پاسخ است.1گزينه-82

د1 (به)، تعليم (به)) آموزش دادن  ) ارزيابي كردن، برآورد كردن2 ادن

از4 بيني كردن، پيشگويي كردن ) پيش3 ) جلوگيري كردن از، پيشگيري كردن

مي« (زمينه كنم بچه فكر (در) جاده ها بايد در .»آموزش ببينندي) ايمني

پاسخ است.3گزينه-83

گر4 ) داوطلبانه، اختياري3 ) معمولي، عادي2 ) آگاه، باخبر1 قيمت، ارزشمندان)

onتوضيح: بر مبناي كار داوطلبانه، بر مبناي كار رايگان: a voluntary basis

آن هيچ« »ها همگي بر مبناي كار داوطلبانه آنجا بودند. كس مجبور نشده بود تا كمك كند،

پاسخ است.3گزينه- 84

به1  ) مستقيما2ً طور خلاصه، براي مدت كوتاهي)

در3 به4 اصل ) اساساً، شدت ) جدي،

»اسكي با كمك فناوري، ديگر اساساً يك ورزش زمستاني نيست.«

پاسخ است.3گزينه-85

بر2 ) تشكيل دادن، درست كردن1 ) اصرار كردن بر، تأكيد كردن

پاي/ همراه ... پيش رفتن ) پابه4 ) متشكل بودن از، شامل ... بودن3

مي« مي آن چيزي كه من براي صبحانه و مقدار كمي پنير »باشد. خورم شامل يك تكه نان

CClloozzeeيي ترجمهترجمه���� TTeesstt::

(كه) اولي درباره به اين مقاله به دو بخش تقسيم شده است، و دومي، درباره مادهعنوان يك حالتي گاز به است عنوان يك سوخت.ي گاز

(و) به خصوصبهبنزين هم اغلب، ميم "gas"عنوان در آمريكاي شمالي، ذكـر . بسياري از گازهـايي كـه در ايـن مقالـه گيرد ورد اشاره قرار

(هم) دارند.ي جداگانههاي، مقالهاند شده خودشان را

 پاسخ است.4گزينه-86

) ماده، مواد4 ) قدرت، نيرو3 ) حجم، گنجايش2 ) فشار1

 پاسخ است.1گزينه-87

ترتيب دادن ) مرتب كردن،2 ) اشاره كردن، سخن به ميان آوردن1

) ديدن، مشاهده كردن4 ) توصيف كردن، شرح دادن3

پاسخ است. 3 گزينه -76
(interesting) ميرود، صفت فاعلي (the topic) بهكار و اينكه صفت فاعلي معمولاً براي توصيف غيرانسان 1: با توجه به مفهوم جمله نكته ي

درست است. 
one، همـراه آن از و قابل شمارش بـودن و مفرد topic (عنوان، موضوع) اشاره دارد؛ با توجه به مفهوم جمله one به 2: در اين سؤال نكته ي

مي كنيم. a/an استفاده حرف تعريف
«موضوعي كه توسط معلم پيشنهاد شد موضوع جالبي بود كه همه ي ما را جذب كرد.»
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پاسخ است.2گزينه-88

به1 به2 طور مصنوعي) به) به3خصوص ويژه، ) با دقت، با احتياط4 جاي يكديگر)

پاسخ است.4گزينه-89

(عبارت وصفي) معمولاً يكي از دو گزينه واره توضيح: در جمله مييي وصفي كوتاه شده  تواند درست باشد: زير،

( ing) فعل1 (قسمت سوم فعل) pp)2ي فعل) + شكل ساده ingدار

درست است. (pp)است، قسمت سوم فعل (mention)مفعول فعل عبارت وصفي (gases)با توجه به اينكه اسم قبل از جاي خالي

بهي وصفي ساختار مجهول داشته واره بيشتر بدانيد: در واقع، جمله و تبديل به عبارت وصفي صورت زير بوده است: كه قبل از كوتاه شدن

which / that are mentioned in this article… Many of the gases 
ي وصفي واره جمله

…mentioned in this articleMany of the gases ⇒
عبارت وصفي

پاسخ است.1گزينه-90

) مستقيم، راست4 ) قديمي، باستاني3 ) شخصي، خصوصي2 ) مجزا، جداگانه1

::11ي درك مطلبي درك مطلب ترجمهترجمه����

(كه) بعد از سفر ده ساعته ارو آمدم، سوار اتوبوسي شدم به مقصد روستايي قديمي كه دوستمي قطار از پاريس به مون اولين باري پليه، به

مي اي خريده بود. علي در آنجا خانهسارا  را رغم اين واقعيت كه با اتوبوسي مدرن سفر و نيم بعد آنجا رسيدم، اين حس كردم، وقتي يك ساعت

 ام. سال به عقب برگشته 700داشتم كه 

(و) نمونه خانه (و) چندصد سال قدمت دارد، (خانهي بارز آن محلي سارا از سنگ ساخته شده است، ي) اسـت كـه اينجـا ارزان هاي هايي

(هم) در واقع مثل همه فروخته مي هاي مجاور چسبيده است؛ بنابراين با وجود اينكـه روسـتا كوچـك هاي روستايي، به خانهي خانه شود. آن

مي است، خيلي پرجمعيت به مي نظر (يعني) همه نزديك هم زندگي يـ رسد، (و) هميشه يك نفر از پنجره به بيرون خم شده ا جلـوي در كنند،

(كاشي و خنك است. وقتي سارا آن خانه را خريد، آب جاري سردي داشت، بخشي از (خانه) تاريك و نشسته است. داخل هاي) كف كـم بـود

كرد. شومينه كار نمي

پاسخ است.4گزينه-91

ي دوستش آنجا بود؟ چقدر طول كشيد تا نويسنده به محلي برسد كه خانه

ا2 ) ده ساعت1 و نيم3ز يك روز) بيشتر و نيم4 ) يك ساعت ) يازده ساعت

پاسخ است.2گزينه-92

اينكه آن ............... بود.جزبهي سارا درست هستندي خانهي موارد زير درباره همه

از2) از سنگ درست شده1 سال قبل درست شده 700) بيش

 واقع شده ) در روستايي شلوغ4ها متصل شدهي خانه ) به بقيه3

پاسخ است.3گزينه-93

. مي توان از متن متوجه شد كه افراد ساكن آن روستا ...............

به1 مي ) خانه2 رسيد كه سارا را بشناسند نظر نمي) رساندند هايشان را به قيمت پاييني به فروش

 يشان رفتندها ) وقتي نويسنده رسيده به خانه4 ) احتمالاً با يكديگر صميمي بودند3

پاسخ است.2گزينه-94

. توان از متن متوجه شد كه وقتي سارا خانه مي اش را خريد، آن ...............

 ) به مقداري تعميرات نياز داشت2ي كافي خوب بود ) براي زندگي كردن به اندازه1

تر بود هاي روستا قديميي خانه ) از بقيه4 ها بودي خانه ) در همان شرايط بقيه3

پاسخ است.4گزينه-95

مي اين متن به كدام  دهد؟ يك از سؤالات زير پاسخ

مي2 اش كمك كرد؟ ) آيا كسي به سارا در تعمير كردن خانه1  شناخت؟ ) نويسنده چطور سارا را

ي دوستش پياده رفت؟ پليه تا خانه ) آيا نويسنده از مون4 سال به گذشته سفر كرد؟ 700) چرا نويسنده3
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::22ي درك مطلبي درك مطلب ترجمهترجمه����

مي ورزش مي هايي كه دخالت كامل بدن را نياز دارند، تناسب را به مؤثرترين شكل بهبود و حفظ دو، دو، شنا، كنند؛ براي مثال، قدم بخشند

و پياده دوچرخه و ورز روي تند. بازي سواري باشـند، راحت طـولاني مـي هاي است يافته كه در چارچوب طرح بازي، داراي وقت هاي سازمانش ها

هاي مختلفـي اند تا به اشخاص كمك كنند متناسب شوند، در محل ريزي شده هايي كه اختصاصاً طرح فقط تأثير كمي روي تناسب دارند. برنامه

و سالن عرضه مي و درمانگاه هاي ورزش، باشگاه شوند: مدارس و استوديوها به هاي ويژه هاي خصوصي يافتـه كـه بـه اي سازمان صورت حرفهي

(ويژه و ريه توجه مي افراد داراي مشكلات مرتبط با قلب و بايد مطمئن شـود كنند. شخص بايد در انتخاب برنامه اي) ريزي ورزشي مراقب باشد

به(كه) آن توسط متخصصان تربيت  كار گرفته شده است. بدني يا پزشكي

ي كلي آن است كه تنهـا تـا وقتـي ورزش كنيـد كـه ريزي كنند. قاعده را طرحهاي ورزشي خودشان توانند برنامه افراد معموليِ سالم مي

مي احساس خستگي شديد مي به كنيد؛ يعني تا وقتي كه نفس كشيدن سخت رسد يا خستگي بر عملكرد شما نظر كافي نمي شود، جريان خون

وي قلبي، سكته گذارد. افراد داراي مشكلات جسماني به سبب حمله اثر مي ي(هاي ديگر)، بايد قبـل از انتخـاب يـك برنامـه بيماريي مغزي

ورزشي به پزشك مراجعه كنند.

پاسخ است.1گزينه-96

(موجود) در متن، اگر شما در ورزشي شركت مي مي طبق اطلاعات هاي استراحت طولاني داشته باشيد، شما ................ كند وقت كنيد كه شما را مجبور

ان ) نمي1  تظار داشته باشيد تناسبتان چندان بهبود يابد.توانيد

 ) بايد حداكثر تلاشتان را بكنيد تا از دخالت كامل بدن اجتناب كنيد.2

 هاي مختلف ورزش كنيد تا تناسبتان را بهبود ببخشيد. ) بايد در محل3

را ) بهتر است در طول وقت استراحت، دو، پياده4 و ... انجام دهيد تا بدنتان و متناسب نگه داريد. روي تند گرم

پاسخ است.1گزينه-97

شود تا ................ طبق متن، اگر شما مشكل قلبي داريد، به شما توصيه مي

به هايي ورزش كنيد كه فعاليت ) در محل1 مي لحاظ باليني مناسب را براي شما برنامه هاي  كنند. ريزي

(در) مسابقات سازمان2 (وضع) شما رسيدگي كنند.يافته بازي كنيد) تا اگر به مشكلي برخورديد، سايرين به

 ايد اندازه بگيرد. ) خيلي پيش دكتر برويد تا مقدار پيشرفتي را كه در تناسب داشته3

ي فشار روي قلبتان نباشد. هايي بپردازيد كه دخالت كامل بدن را نياز دارند تا همه ) به فعاليت4

پاسخ است.1گزينه-98

عمدتاً براي ............... نوشته شده است.1توان گفت كه پاراگراف مي

اي غلط ) اصلاح ايده2) توصيه1

يافته هاي سازمان هاي روزانه با ورزشي ورزش ) مقايسه4ها ) ذكر كردن مزاياي بازي3

 پاسخ است.2گزينه-99

بهتر نزديك2([تنفس] سخت) در پاراگراف "labored"ي كلمه دارد. "difficult"ين معني را

) منظم، مرتب4 ) خطرناك، پرخطر3 ) سخت، دشوار2 ) عميق، گود1

پاسخ است.3گزينه-100

آن2ي كلي كه در پاراگراف قاعده هايي است كه ............... ارائه شده براي

به2) بايد به پزشك مراجعه كنند.1 مي طور حرفه)  كنند. اي ورزش

ريزي كنند. هاي ورزشي خودشان را طرح توانند برنامه ) نمي4هيچ مشكل جسماني ندارند.)3
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�������� Part A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Questions 76- 85 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 

words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the 

sentence. Then mark your answer sheet. 

76- …………… it was getting late, we took the train to reach there on time.

1) So 2) As 3) Until 4) So that

77- These people are …………… boring that we hate to visit them. 

1) so 2) too 3) such a 4) enough

78- …………… I am trying hard to learn how to play the piano, I don't seem to improve.

1) Since 2) Because 3) Whether 4) Even though

79- He …………… me before he took my car; I am annoyed. 

1) must ask 2) should ask 3) should have asked 4) must have asked

80- I always thought the worst of myself and had no ……………. 

1) confidence 2) involvement 3 definition 4) procedure

81- The teacher …………… the students into different groups for the exam. 

1) decreased 2) removed 3) separated 4) relied

82- The police said they were very concerned about the boy's safety. "Concerned" means …………… 

1) surprised 2) confused 3) excited 4) worried

90��
�
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83- We can observe serious …………… problems on the police force. 

1) device 2) discipline 3) possibility 4) guarantee

84- A:"Do you think we ought to …………… the police?" 

B:"No, I don't think so." 

1) inform 2) survive 3) perform 4) attract

85- He wasn't …………… dressed for the party. 

1) mentally 2) suitably 3) usefully 4) continuously

�������� Part B: Cloze Test 

Directions: Questions 86- 90 are related to the following passage. Read the passage and decide which 

choice (1) , (2) , (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

Try …86… make your oral report too long. Include only the most important points. Work hard on 

your introduction and conclusion. These are what your …87… will remember most.  

The most important thing is to practice. Read your report out loud. If it is long, …88… it carefully to 

realize how to make it shorter. Try changing the tone of your voice and the speed of your speaking. 

Next, read it to a small group of friends. Ask them to …89… what they think you can do to make it 

better. 

If you want to be successful, these are the steps you need to take whether you like it …90… . 

86- 1) do not 2) you not 3) to not 4) not to

87- 1) audience 2) issues 3) sample 4) realities

88- 1) release 2) predict 3) examine 4) magnify

89-1) bother 2) suggest 3) enhance 4) concentrate

90- 1) or you not 2) not 3) does not 4) or not

�������� Part C: Reading Comprehension 

Directions: in this part of the test, you will read two passages. The passages are followed by some 

questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark your 

answer sheet. 

���� Passage 1: 

The Eskimos' way of life has changed much over the past hundred years, although many traditional 

customs do persist. And despite the geographical separation between different Eskimo groups, all 

Eskimos have preserved a similar culture. They are still mainly coastal people who journey inland in 

the short summers to hunt caribou and birds, and to fish. The major exceptions are some North 

Alaskan Eskimos and the caribou Eskimos, who live inland all the year round. The North Alaskan 

Eskimos are famous for hunting the enormous bowhead whale, weighing 54 tonnes (60 US tons). 

Elsewhere on the coast, Eskimos hunt seals, walruses, and smaller whales such as the white whale. 

Fishing for cod is popular among the Eskimos in Greenland and Labrador. 

91- What is the passage mainly about?

1) Eskimos hunting skills 2) How old Eskimos customs are

3) Why Eskimos live near oceans 4) Some common features among Eskimos

92- It is true that …………… . 

1) all Eskimo groups are coastal people

2) all Eskimos' traditional customs are lost

3) Eskimos have few traditions to be proud of

4) Eskimos do not live in the same way as they did two centuries ago

93- The word "exceptions" in line 4 refers to …………… . 

1) Two groups of Eskimos 2) geographical locations

3) the animals some Eskimos hunt for food 4) the ways some Eskimo groups get their food
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94- It can be reasonably concluded from the passage that some Eskimos hunt the bowhead whale

…………… . 

1) for fun 2) out of need

3) to show their hunting ability 4) to sell its meat to the U.S

95- Which of the following animals cannot be necessarily found in or near bodies of water?

1) seals 2) Cod 3) Caribou 4) Walruses

���� Passage 2: 

Lions rival tigers for the title of the biggest cat. In fact, lions and tigers are so similar in their physical 

features that without their distinctively colored fur, soft hair that covers the bodies of some animals, 

even scientists have trouble telling them apart. Male lions weigh between 150 and 250 kg (330 and 550 

lb) and stand about 123 cm (about 48 in) tall at the shoulder. They measure up to 250 cm (98 in) in 

length, not including the tail, which measures an additional 90 to 105 cm (35 to 41 in). Female lions are 

smaller, weighing between 120 and 182 kg (265 and 400 ld). They stand about 107 cm (about 42 in) tall 

and measure less than 175 cm (less than 69 in) in length. With a slightly shorter tail. 

Adult lions have fur that varies in color from light brown to reddish brown. The fur of the tail is 

darker. Only male lions grow a mane, the long hair around the shoulders, which grows darker and 

fuller as the animal ages. Cubs are born with thickly spotted fur, which helps them hide from 

dangerous animals. The spots gradually lose color as the cubs grow up, sometimes remaining on the 

legs and belly until the lion grows fully. 

96- It can be understood from the passage that lions and tigers …………… . 

1) are each other's enemies

2) are very similar in form

3) are mentioned together in all scientists reports

4) are the biggest animals in some parts of the word

97- A male lion is …………… long (including its tail). 

1) over 3 meters 2) less than 3 meters

3) two and a half meters 4) one meter and twenty- three centimeters

98- According to the passage, it is normally impossible to find …………… . 

1) a lion with a one- meter- long tail

2) a male lion that is less than 123 cm tall at the shoulder

3) a female lion that is less than 100kg

4) a female lion smaller in size than a male one

99- What does paragraph 1 mainly discuss?

1) Physical features of lions 2) Difference in length between lions

3) Why male and female lions are different 4) What makes scientists confused about lions

100- Which of the following words is defined in the passage?

1) cub 2) shoulder 3) mane 4) spot
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پاسخ است. 2گزينه  -76
  جا برسيم. طار استفاده كرديم تا به موقع به آنكه دير شده بود ما از ق باشد. معني جمله: به خاطر اين حرف ربط علت مي asدر اين تست   
پاسخ است. 1گزينه  -77
  با توجه به الگو:  

(that)جمله + 
ــفت  ص
ــت ــد حال  قي





 +so فعل + مبتدا +  

  پاسخ است. 4گزينه  -78
كنم تا ياد بگيرم چگونه پيانو بزنم، بـه   مي باشد. معني جمله: اگر چه زياد سعي ي غيرقابل انتظار مي گر نتيجه بيان even thoughي ربط  كلمه  

  آيد پيشرفتي داشته باشم. نظر نمي
  پاسخ است. 3گزينه  -79
شد اما انجام نشده است. معني جمله: او قبل از اين كه  بايست در زمان گذشته انجام مي گر كاريست كه مي بيان should have + p.pعبارت   

  گرفت)، من ناراحتم. (اجازه مي پرسيد ماشينم را ببرد بايد از من مي
  پاسخ است. 1گزينه  -80
  به نفسي نداشتم. اعتماددانستم و هيچ  ). معني جمله: من هميشه خودم را بدترين ميconfidenceاطمينان =  -(اعتماد  
  پاسخ است. 3گزينه  -81
  .مجزا كردي مختلف براي امتحان ها آموزان را به گروه ). معني جمله: معلم دانشseparateمجزا كردن=  -(جدا كردن  
  پاسخ است. 4گزينه  -82
ي سـلامتي آن پسـر خيلـي     ها درباره ها گفتند آن . معني جمله: پليسworriedبه معني نگران عبارت است از  concernedي  مترادف كلمه  

  هستند. نگران

90��
�
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  پاسخ است. 2گزينه  -83
  جدي را در نيروي پليس مشاهده كنيم. انضباطيسائل توانيم م ). معني جمله: ما ميdisciplice(انضباط =   
  پاسخ است. 1گزينه  -84
  كنم. طور فكر نمي : خير، اينB. مطلع كنيمكنيد ما بايد پليس را  : آيا فكر ميA)./ معني جمله: informآگاه كردن=  -(مطلع كردن  
  پاسخ است. 2گزينه  -85
  لباس نپوشيده بود. طور مناسبي بهمهماني  )، معني جمله: او برايSuitablyطور مناسب=  (به  
:Cloze testي  ترجمه ��������

گيري خود زيـاد كـار كنيـد.     ترين نكات را بگنجانيد. روي مقدمه و نتيجه سعي كنيد كه گزارش شفاهي خود را خيلي طولاني نكنيد. فقط مهم  
ترين كار، تمرين است. متن گزارش خود را بلند بخوانيـد. اگـر    تر از همه به ياد خواهند آورد. مهم هايي هستند كه شنوندگان بيش ها بخش اين

تر كرد. تغيير لحن صدا و سرعت صحبت كردن خـود را   توان آن را كوتاه طولاني است، آن را به دقت بررسي كرده تا متوجه شويد كه چطور مي
كنند كه شما  چه كه فكر مي خود در مورد آن پيشنهاديد تا ها بخواه امتحان كنيد. سپس، آن را براي گروه كوچكي از دوستانتان بخوانيد. از آن

باشند كه شما نياز به پيروي  خواهيد كه موفق شويد، اين مطالب مراحلي مي توانيد انجام دهيد تا كارتان بهتر شود، ارائه دهند. اگر شما مي مي
  .نخواهيدها داريد چه بخواهيد چه  از آن

  پاسخ است. 4گزينه  -86
  پاسخ است. 1گزينه  -87
  پاسخ است. 3گزينه  -88
  پاسخ است. 2گزينه  -89
  پاسخ است. 4گزينه  -90
  :1 رك مطلبدي  ترجمه ��������

ها وجود دارد. و عليرغم جـدايي   ي زندگي اسكيموها در طول صد سال گذشته بسيار تغيير كرده است، گر چه بسياري از آداب سنتي آن شيوه  
باشند كـه در   نشين مي ها هنوز اكثراً مردم ساحل اند. آن ها فرهنگ مشابهي را حفظ كرده مام آنهاي مختلف اسكيموها، ت جغرافيايي بين گروه

كننـد. اسـتثناهاي اصـلي،     هاي خود سفر مي هاي كوتاه براي شكار گوزن وحشي كاريبو و پرندگان و نيز صيد ماهي به داخل سرزمين تابستان
كنند. اسـكيموهاي آلاسـكاي    باشند كه در تمام طول سال در خشكي زندگي مي بو ميبرخي از اسكيموهاي شمال آلاسكا و اسكيموهاي كاري

هـاي ديگـر سـاحل،     باشـند. در قسـمت   تن آمريكايي) وزن دارند، مشـهور مـي   60تن ( 54شمالي به خاطر شكار نهنگ سر كماني بزرگ كه 
در ميـان اسـكيموهاي    codكننـد. صـيد مـاهي     ا شكار ميتر از قبيل نهنگ سفيد ر هاي كوچك اسكيموها فكُ دريايي، شير دريايي و نهنگ

  لند و لابرادو پرطرفدار است. گرين
  پاسخ است. 4گزينه  -91
  پاسخ است. 4گزينه  -92
  پاسخ است. 1گزينه  -93
  پاسخ است. 2گزينه  -94
  پاسخ است. 3گزينه  -95
  :2 رك مطلبدي  ترجمه ��������

قدر  هاي فيزيكي آن باشند. در واقع شيرها و ببرها از لحاظ ويژگي ا ببرها در رقابت ميسانان ب ترين گربه شيرها براي به دست آوردن لقب بزرگ  
پوشاند، حتـي دانشـمندان در بازشـناختن     شبيه هستند كه بدون تمايزشان در رنگ پوست، موي نرمي كه روي بدن برخي از حيوانات را مي

هـا از شـانه در حـدود     پوند) و قد آن 550تا  330كيلوگرم وزن دارند (بين  200تا  150شوند. شيرهاي نر بين  ها از يكديگر دچار مشكل مي آن
 41تا  35متر ( سانتي 105تا  90ها  اينچ) منهاي دم است كه دم آن 98متر ( سانتي 250ها  باشد. طول آن اينچ) مي 48متر (در حدود  سانتي 123

 107ها در حـدود   باشد. قد آن پوند) مي 400تا  265كيلوگرم ( 182تا  120ها بين  باشند و وزن آن تر مي اينچ) ديگر است. شيرهاي ماده كوچك
  تر است. اينچ) به همراه دمي نسبتاً كوتاه 69تر از  متر (كم سانتي 175تر از  ها كم اينچ) و طول آن 42متر (حدود  سانتي

تر است تنها شيرهاي نر يـال   باشد. پوست دم تيره ايل به سرخ مياي م اي روشن تا قهوه هاي متفاوتي از قهوه پوست شيرهاي بالغ داراي رنگ  
شود. بچه شـيرها بـا پوسـت     تر و پرتر مي باشد كه هر چه سن شير بالاتر رود رنگ آن تيره ها مي آورند. يال، موي بلندي در اطراف شانه درمي
ها بـه   شوند لكه تر مي كند. هر چه كه بچه شيرها بزرگ كمك ميها را در مخفي شدن از حيوانات خطرناك  شوند كه آن دار ضخيم متولد مي لكه

  مانند. ها گاهي اوقات بر روي پاها و شكم تا زماني كه شير به رشد كامل برسد باقي مي دهند. اين لكه تدريج رنگ خود را از دست مي
  پاسخ است. 2گزينه  -96
  پاسخ است. 1گزينه  -97
  پاسخ است. 3گزينه  -98
  پاسخ است. 1گزينه  -99
  پاسخ است. 3گزينه  -100
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پاسخ است.2گزينه-76
من در نمايشگاه هنر، يك نقاشي ژاپني قديمي جالب را ديدم.
(نهتوضيح: با توجه به ترتيب قرار گرفتن صفات قبل از اسم، گزي (از چپ به راست):2ي ) صحيح است

(سن) + صفت اندازه + صفت كيفيت + معرف اسم + صفت جنس + صفت مليت + صفت رنگ + صفت قدمت
painting Japaneseold  interesting   an

ص فت كيفيت معرفاسم صفت مليت صفت قدمت
پاسخ است.2گزينه-77

و جوي خود را شروع كرد، نتوانسته است هيچ دوستي پيدا كند. تام از وقتي كه جست
و براي اشاره به مبدأ عمل در گذشته استفاده شده است. sinceتوضيح: در اين سؤال به عنوان حرف ربط زمان

پاسخ است.1گزينه-78
سريع اتفاق افتاد كه نتوانستم براي فكر كردن در مورد آن وقتي پيدا كنم. همه چيز آن قدر

صحيح است:soتواند صحيح باشد. با توجه به ساختار زير،مي suchياsoاست، بنابراين that-clauseي نتيجه، واره ) جمله1توضيح:
+ + that(جمله so) + قيد/ صفت

از2 ( بايد جمله that) با توجه به اين كه بعد ) نياز داريم، اما متأسفانه در كنكـور ايـنitي كامل داشته باشيم، در آخر جمله به ضمير مفعولي
ضمير جا افتاده است: 

Everything happened so suddenly that I couldn't find time to think about it.
پاسخ است.4گزينه-79

A» »جان تصادف كرد.:
B» مي او نبايد: »كرد. آن قدر سريع رانندگي

مي "shouldn't have + pp"توضيح: ساختار مي براي بيان عملي در گذشته به كار شده ولي انجام شده است. رود كه نبايستي انجام
پاسخ است.3گزينه-80

توانم با اطمينان بگويم كه امروز هيچ بحث ديگري نخواهد بود. مي
) اثر4 ) يقين، اطمينان3 ) تجربه2 ) ظرفيت، گنجايش1

پاسخ است.2گزينه-81
و جنايت انجام شود. كم تر كسي ممكن است مخالف اين باشد كه بايد كاري براي كاهش ميزان جرم

العمل نشان دادن ) عكس4 ) رنج بردن3 ) مخالف بودن2 ) پرت كردن حواس1
ج و  the level of the crimeنايت توضيح: ميزان جرم

پاسخ است.3گزينه-82
»از هر يك از شما خواهم خواست كه سخنراني بكنيد.«معلم گفت:

) ارتباط4 ) ارائه، سخنراني3 ) اجازه2 ) انقراض1
give a presentationتوضيح: سخنراني كردن

پاسخ است.4گزينه-83
ما توليد شوند. توانند توسط بدن ها نمي ويتامين

) توليد كردن، ساختن4 ) فرستادن3 ) اكتشاف كردن2 ) مشاهده كردن1
پاسخ است.4گزينه-84

استاد ما هميشه براي صحبت با دانشجويانش در دسترس است.
) در دسترس، موجود4 ) قابل توصيه، معقول3 پذير ) انعطاف2 ) محتمل1

پاسخ است.2گزينه-85
شد. اين ساختمان سابقاً به عنوان هتل استفاده مي

) به جاي يكديگر4 ) به طور منطقي3 ) سابقاً، قبلا2ً ) به طور مشابه1

:Cloze Testي ترجمه��

مي شيئي كه به دور يك سياره مي د. تمامي قمرها در مسيرهايي كه مدار نام دارند بهچرخد، قمر نام دار چرخد، همان طور كه ماه به دور زمين
ميي سيارهدور ميي سياره، قمرهاي آن را در مداري جاذبه كنند. قوه مادر خود حركت و اگر قمر به اندازهدارد نگه ي . اگر سياره داراي جو باشد

ميازكافي نزديك شود تا و آن جو عبور كند، سرعت قمر كم سط در نهايتشود ميبه ازح سياره سقوط كند. ممكن است قمر در حال سقوط
همي سياره، به اندازهي جاذبه قوه تأثيرجو، تحت  سنگ آتش بگيرد. چون يك شهابي كافي مورد اصطكاك قرار گيرد كه موجب شود
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پاسخ است.4گزينه-86
) سياره4ي نقليه ) وسيله3) موشك2گر ) كاوش، كاوش1

است.پاسخ1گزينه-87
) نجات دادن4 ) مجبور كردن، درست كردن3 ) چيدن2 ) نگه داشتن1

پاسخ است.3گزينه-88
بر1 با2 ) بر روي، از3) ي، كنارِ ) به وسيله4 ) از ميان،

 پاسخ است.4گزينه-89
بي3 ) عمدتا2ً ) قاطعانه، به طور محكم1 ) در نهايت، نهايتا4ً دقّتي ) با

اس4گزينه-90 ت.پاسخ
(صدا) رسايي3 ) جبه2 ) شكل1 ) اثر، تأثير4)

:1ي درك مطلب ترجمه��

مي هيچ كس نمي (حداكثر) چه مدت عمر كند. اگرچه صدها نفر ادعا كرده داند كه يك انسان كه تواند ترين تر هستند، بيش ساله يا بيش 150اند
و 120سني كه يك انسان يقيناً عمر كرده است  در 1865ژوئـن29است. شيگچيو ايزومي از ژاپن، در تاريخ روز 237سال و 21متولـد شـد

از 1986ي فوريه مي 100وفات يافت. تعداد افرادي كه به سن بيش مي سال و اكثر اين افراد را زنان تشكيل  دهند. رسند، افزايش يافته است
ا80بسياري افراد به حيات خود تا سنين نسبتاً پيري، بالاي ميسال هم دامه و سپس يكي از اعضاي حياتي بدنشان چـون قلـب از كـار دهند

مي مي و در پي آن جان خود را از دست يا دهند. با اين حال، بسياري افراد ديگر، جان خود را در سنين پايين افتد تر به دليل گرسنگي، بيماري
دهند. سوانح از دست مي

ميهايي كه به طور متوسط يك انسا تعداد سال ي ايـن حـد تواند انتظار داشته باشد زندگي كند، اميد به زنـدگي او نـام دارد. در محاسـبهن
مي متوسط، هم آن مي هايي كه در كودكي جان خود را از دست مي دهند به حساب و هم افرادي كه تا سنين پيري زندگي كننـد. معمـولاً آيند

مي زنان بيش كنند. تر از مردان عمر
و درمان بيماري ته شدن روشقبل از شناخ (هم) چندان زياد نبود. در پايان قرن هاي پيشگيري ها، اميد به زندگي حتي در كشورهاي ثروتمند

و آمريكاي شمالي  ، اميـد بـه زنـدگي 1970سال بود. تا سال40تا35هجدهم، اميد به زندگي در هنگام تولد، در كشورهاي شمال غرب اروپا
 سال شد.70بيش از

مي با اين حال، علي (وجود) دانش امروزي، نوزاداني كه در بسياري از كشورهاي در حال توسعه به دنيا كم رغم از آيند، داراي اميد به زندگي تـر
مي 40 (ازي نامناسب تضعيف مـي دهند، بسياري به دليل تغذيه سال هستند. برخي جان خود را به دليل گرسنگي از دست و بسـياري شـوند
مي هايي كه به وسيله ها نيز) به دليل شيوع بيماري آن ميي زندگي مردم در نواحي پرجمعيت به وجود دهند. آيند، جان خود را از دست

پاسخ است.1گزينه-91
كدام گزينه در مورد متن درست نيست؟

مي1 از ) ما به يقين  اند. سال عمر كرده 150دانيم كه برخي افراد بيش
ا2  سال عمر كرد. 100يزومي از ژاپن بيش از ) شيگچيو
و 120ترين سني كه يك شخص يقيناً عمر كرده است، ) بيش3 روز است. 237سال
از4 مي 100) تعداد افرادي كه به سن بيش  رسند، افزايش يافته است. سال

پاسخ است.3گزينه-92
مي متن تمامي علل مرگي را كه در زير آمده .كند، اند، ذكر به جز ............

) سوانح4ها ) جنگ3) بيماري2 ) گرسنگي1
پاسخ است.3گزينه-93

تواند ............... باشد. اميد به زندگي مي
مي ) تعداد سال1 كنند. هايي كه پيرمردها زندگي
مي2 دهند. ) تعداد افرادي كه جان خود را در كودكي از دست
(تعداد) سال3 ميه ) متوسط  تواند انتظار داشته باشد زندگي كند. ايي كه يك انسان
مي4 آن ) هم افرادي كه در كودكي جان خود را از دست و هم مي دهند كنند. هايي كه تا سنين پيري زندگي

پاسخ است.2گزينه-94
) ..... بود.ها، اميد به زندگي ...... هاي درمان بيماري)، قبل از شناخته شدن روش4طبق پاراگراف

كم2 ) زياد1 بي3) ) متوسط4 اهميت)
پاسخ است.1گزينه-95

شوند ............. است. اميد به زندگي براي نوزاداني كه در كشورهاي در حال توسعه متولد مي
كم1 از) از2 سال40تر سال40) دقيقا4ً سال40) عمدتا3ً سال40) بيش

و بايد حذف شود.4و3هاي گزينهدرatتوضيح: استفاده از صحيح نيست

http://ganjinedanesh.ir


:2ي درك مطلب ترجمه��

مي هنرمندان پيش هم رافائلي و تمـامي جزئيـات را بـه دقـت بررسـي چون نقاشان اوليه خواستند ي هلند، به نحوي طبيعي نقاشي كنند
مي نمايند، اما آن آنشدند. به عنوان مثال، ها عمدتاً از زندگي اطراف خود دور مي اگر كردند، آمـاده بودنـد كـه بـه ها از مناظر طبيعي نقاشي

آن محل شد، بروند. به عنوان مثال هولمن هانت براي نقاشي كاملاً دقيق منـاظري اي ديده نمي ها هيچ خط آهن يا كارخانه هاي دوردست كه در
ك از انجيل، به سرزمين مقدس رفت. در فرانسه، نقاشان انقلابي ميتر برعكس اين آن ار را انجام ها به جاي نقاشي با جزئيات بسـيار، بـا دادند.

مي حركات سريع قلم و اجمالي نقاشي و به طور روزافزوني زندگي فرانسه در عصر خودشان را به تصـوير مـي مو، به طور كلي كشـيدند. كردند
و هر نوع صحنه براي مثال، گوستاو كوربه از مناظر طبيعي، اشياء بي كه جان مي اي از مربوط به زندگي و هـم شد، هـم از كشـاورزان ثروتمنـد

مي رعيت و بيش كرد. ژان فرانسوا ميله اغلب از رعيت ها، نقاشي مي ها از تر در حالي كه مشغول كار كردن در مزارع بودند، نقاشي كرد. مكتبي
و در مي جنگل نقاشان مناظر طبيعي در باربيزون كه از پاريس خيلي دور نيست، ساكن شدند آن هاي اطراف خود، از مناظر نقاشي به كردند. ها

شدند. عنوان نقاشان باربيزون شناخته مي
پاسخ است.1گزينه-96

. طبق متن، نقاشان اوليه ي هلند ............
مي1 مي2 كردند. ) به طور طبيعي نقاشي كردند. ) به زندگي اطراف خود توجه

مي ) از سبك هنرمندان پيش3 مي ) به مراتب بهتر از هنرمندان پيش4 كردند. رافائلي تقليد كردند. رافائلي نقاشي
پاسخ است.4گزينه-97

به نزديك3(آماده، مستعد) در سطر "apt"ي كلمه دارد. "ready"ترين معنا را
) آماده4 ) آگاه، هوشيار3 ) آرام2 ) امن1

پاسخ است.3گزينه-98
ا ميكدام گروه و اجمالي نقاشي كردند؟ز نقاشان به طور كلي

(نقاشان) انقلابي3 رافائلي ) هنرمندان پيش2ي هلند ) نقاشان اوليه1 ) نقاشان مناظر طبيعي4تر)
پاسخ است.2گزينه-99

. گوستاو كوربه به عنوان نمونه اي از نقاشاني نام برده شده است كه ............
مي) ثروتمند بود1 و تنها براي سرگرمي نقاشي مي2 كردند. ند (مردم) فرانسه در عصر خود علاقه نشان دادند. ) به زندگي

مي3 كردند تا مناظر مناسبي براي نقاشي پيدا كنند. ) در جنگل زندگي
مي4 دانستند. ) مناظر طبيعي را براي نقاشي نامناسب

پاسخ است.1گزينه-100
مي متن عمدتاً در مورد باشد. ..........

رافائلي ) نقاشان پيش4) نقاشان هلند3) مناظري از انجيل2) برخي مكاتب نقاشي1
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76- Does Mary know whom ………… at the last party? 
1) they met 2) they meet 3) do they meet 4) did they meet

77- The teacher was ………. tired that she could not continue teaching. 
1) so 2) too 3) such 4) very

78- A: What’s up? You look worried.
B: I am. My wife is sick. I think she ………. wrong medicine. 

1) may take 2) should take 3) may have taken 4) should have taken
79- I have never had a good ………. for learning poems. 

1) report 2) memory 3) hobby 4) influence
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80- She is very good at ………. her duties. 
1) winning 2) releasing 3) following 4) handling

81- Mary, listen! I have a concern to discuss with you. “Concern” means ……….. 
1) problem 2) contact 3) wonder 4) contrast

82- This book will ……….. you with all the information you need. 
1) react 2) evaluate 3) provide 4) measure

83- I admire the ……….. use of color in her paintings. 
1) effective 2) straight 3) public 4) mental

84- I ……….. think it is too cold to go out today. 
1) briefly 2) previously 3) heavily 4) personally

85- All the parking meters were taken, so we had to ……….. a parking lot. 
1) turn up 2) look for 3) pick up 4) insist on

�� Cloze Test: 

Psychology is the science of mental life. By mental life, we mean ...86... of the mind such as thinking, 
remembering, dreaming, ...87... a friend, and understanding a language. Mental life ...88... includes 
emotions, or feelings, such as pleasure and anxiety, and moods such as tiredness and worry. We 
express our mental life in our ...89.., for example, when we speak or write, or when we do something 
...90... skill such as playing tennis. 

86- 1) formations 2) expectations 3) presentations 4) functions
87- 1) emphasizing 2) expressing 3) recognizing 4) generalizing
88- 1) so 2) too 3) also 4) either
89- 1) behavior 2) ability 3) basis 4) brain
90- 1) imagining 2) requiring 3) producing 4) realizing

�� Passage I: 

Most shoes are made to the basic design of a thick under part known as the sole, which takes the 
wear and tear of walking, and a thinner upper part which encloses the foot. However, as shoes are 
made to suit people living in climates ranging from tropical to very cold, and as they are also made 
according to fashion, a tremendous variety of shoes has been produced throughout the ages. Today it 
is mainly women’s shoes that are made to different patterns from year to year- men’s shoes change 
much less, although in past centuries they have varied as much as women’s. Most of the people of the 
ancient world wore sandals with soles of leather or wood. They have been found in the tombs of the 
ancient Egyptians. The Greeks wore shoes for the bath and high boots for hunting. These were also 
worn by the Minoans of Crete and by the Romans. In the Middle Ages, shoes were pointed but 
comfortable, for they were cut from soft leather or cloth to fit the shape of the foot. 

91- The passage is mainly about ……….. 
1) shoes for men and women 2) the variety of fashionable shoes
3) shoes in different climates and periods 4) the designs of shoes in the ancient world

92- In the Middle Ages, ………. . 
1) shoes were as soft and sharp as leather 2) shoes were small but comfortable
3) people liked their feet to feel relaxed 4) people’s feet were fit for shoes

93- According to the passage, which sentence is NOT true?
1) Women wore more shoes than men.
2) Men’s shoes are less various than women’s.
3) Shoes are different depending on climates.
4) The Greeks wore different shoes for different purposes.
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94- The word “they” in line 5 refers to ……….. . 
1) women’s shoes 2) patterns 3) men 4) men’s shoes

95- The word “tremendous” in line 3 is closest in meaning to ………. . 
1)exact 2) great 3) extra 4) serious

�� Passage II: 

Robert Adam was the son of an architect, William Adam, and he had three brothers who were also 
architects. The buildings he designed with them were simple and well arranged outside, and the large 
rooms inside were beautifully shaped and decorated. He made the shape more interesting by having 
corners and curved walls, or sometimes a row of columns across one end. The ceilings and walls had 
beautiful patterns in plasterwork, which were painted in light colors. As well as designing the houses 
and decorating the rooms, Robert Adam also designed the furniture to go in the rooms. The furniture, 
the mantelpieces, the door handles and even the keyhole covers were all carefully designed and 
made. Much of his work was done inside existing houses, such as Syon House, near London. His best 
country houses, such as Kenwood, in London, and Harewood house, in Yorkshire, were built from 
1760 to the early 1770s. 

Adam studied architecture abroad while on the Grand Tour to Italy. He was especially interested in 
the houses in the Roman city of Pompeii and he copied their decoration in his designs. He established 
himself in London in 1758 and was later joined by his brother James. 

When adam made a design for plasterwork decorations it could be used in several houses, since 
the moulds which shaped the plaster could be used again. 

96- According to the passage, which sentence is NOT true?
1) Robert Adam used the Italian architecture.
2) William Adam decorated buildings abroad.
3) Adam studied architecture in a foreign country.
4) The buildings Adam designed were curved in some parts.

97- According to the passage, much of Adam’s work was done ……….. 
1) from 1760 to 1770 2) in the Roman city
3) inside his best country houses 4) inside existing houses near London

98-Decoration in Adam’s designs was copied from ………. 
1) his brother’s work 2) the houses in Pompeii
3) the houses in London 4) the best houses in England

99- Adam was able to use the decoration designs more than once because he ………. 
1) could establish them himself
2) designed them more than once
3) made several plasterwork decorations for houses
4) used the moulds which could be used many times

100- The best title for the passage could be ………. 
1) The history of Architecture 2) William Adam’s Best work
3) Robert Adam as an Architect 4) The Best and Most Famous Architects

http://ganjinedanesh.ir


پاسخ است.1گزينه-76
ها چه كسي را در مهماني قبلي ديدند؟ آيا مري مي داند آن

و به صورت خبـر whomي پرسشي توضيح: كلمه يدر وسط جمله به كار رفته است. بنابراين ساختار جمله بعد از آن از حالت پرسشي خارج
نادرست است.»2«ي شود. با توجه به مفهوم جمله كه به زمان گذشته اشاره دارد، گزينه بيان مي

پاسخ است.1گزينه-77
اش ادامه دهد. معلم آن قدر خسته بود كه نتوانست به تدريس

به suchياsoاست، بنابراين that- clause،ي نتيجه واره توضيح: جمله صحيح است:soساختار زير، صحيح است. با توجه
+ so) + قيد / صفت+ that(جمله

 پاسخ است.3گزينه-78
Aمي  رسي. : چي شده؟ نگران به نظر
Bمي (نگران) هستم. همسرم مريض است. فكر  كنم شايد او داروي اشتباهي خورده باشد.:

عم "may/might + have +pp"توضيح: ساختار ميبراي بيان احتمال انجام رود. لي در گذشته به كار
پاسخ است.2گزينه-79

(حفظ كردن) شعر حافظه ام.ي خوبي نداشته هيچ وقت براي ياد گرفتن
) تأثير، اثر4 ) سرگرمي3 ) حافظه2 ) گزارش1

 پاسخ است.4گزينه-80
او در رسيدگي كردن به وظايفش خيلي توانا است.

ن، ترشح كردن) آزاد كرد2) بردن، برنده شدن1
به4) دنبال كردن، پيروي كردن3 (چيزي) برآمدن، رسيدگي كردن ) از عهده

پاسخ است.1گزينه-81
(در مورد آن) با تو صحبت كنم. گوش كن، مري! مشكلي دارم كه مي باشد.مي "Problem"(نگراني، دلواپسي) به معني "concern"خواهم

) تضاد4 ) تعجب3 ورد) تماس، برخ2 ) مشكل، گرفتاري1
 پاسخ است.3گزينه-82

اين كتاب تمام اطلاعاتي را كه نياز داريد در اختيارتان قرار خواهد داد.
گرفتن ) اندازه4 ) فراهم كردن3 ) ارزيابي كردن2 نشان دادن العمل ) عكس1

provide sb with sthتوضيح: چيزي را در اختيار كسي گذاشتن/ چيزي را براي كسي فراهم كردن
پاسخ است.1گزينه-83

مي ها را در نقاشي من استفاده مؤثر از رنگ كنم. هايش تحسين
) ذهني، روحي4 ) عمومي3 ) مستقيم، راست2 ) مؤثر1

پاسخ است.4گزينه-84
توان بيرون رفت. كنم كه امروز آن قدر هوا سرد است كه نمي من شخصاً فكر مي

خلا1 ) شخصا4ً ) به شدت3 ) قبلاً، سابقا2ً صه ) به طور

88��
�

ن ان� �� ز�� ��

http://ganjinedanesh.ir


 پاسخ است.2گزينه-85
ي پاركومترها اشغال شده بود، بنابراين مجبور بوديم دنبال پاركينگ بگرديم. همه

بر4 ) برداشتن3 ) دنبال ... گشتن2 ) صداي ... را بلند كردن1 ) اصرار ورزيدن بر، تأكيد كردن
: estTClozeي ترجمه��

هم روان و شناسي، علم فعاليت ذهني است. منظور از فعاليت ذهني، كاركردهاي ذهن، چون تفكر، يادآوري، خواب ديدن، شناختن يك دوست
هم درك زبان است. فعاليت ذهني هم هم چنين شامل هيجانات يا احساسات و حالاتي و اضطراب و نگراني اسـت. مـا چون لذت چون خستگي

ر فعاليت ذهني ميمان ميا در رفتارمان نشان مي دهيم، براي مثال وقتي كه صحبت نويسيم، با موقعي كه كاري مثل تنيس بازي كـردن كنيم يا
دهيم. كه نياز به مهارت دارد، انجام مي

پاسخ است.4گزينه-86
) كاركرد، عملكرد4) ارائه، سخنراني3 ) انتظار2 گيري ) شكل1

پاسخ است.3گزينه-87
بر1 ) تعميم دادن4 ) شناختن، به جا آوردن3 ) اظهار كردن، نشان دادن2 ) تأكيد كردن

پاسخ است.3گزينه-88
هم2 ) بنابراين1 هم) هم3 چنين، هم) هم4 چنين، (

هم«به معناي tooتوضيح: مي» چنين هم، و در انتهاي جمله به كار ميي در جمله»هم«نيز به معناي eitherرود رود. منفي به كار
 پاسخ است.1گزينه-89

) مغز4 ) اساس3 ) توانايي2 ) رفتار1
پاسخ است.2گزينه-90

) فهميدن4) توليد كردن3 ) نياز داشتن2) تصور كردن1
):1ي درك مطلب( ترجمه��

مي زيرين كه با عنوان كفه ها به لحاظ طرح اصلي از يك بخش ضخيم اكثر كفش و فرسايش ناشي از راه رفـتن را تحمـلي كفش شناخته شود
و يك بخش نازك مي (به شيوه اند. با اين حال، از آن جايي كه كفش گيرد، درست شده تر فوقاني كه پا را دربرمي كند، شـوند كـه اي) درست مـي ها

م ميمناسب افرادي باشند كه در مناطق استوايي گرفته تا ها توليـد شـده كنند، تنوع بسيار زيادي از كفش در تمام دوره ناطق بسيار سرد زندگي
مي هاي زنانه هستند كه سال به سال با طرح است. امروزه، عمدتاً اين كفش تـر تغييـر هـاي مردانـه بسـيار كـم كفش-شوند هاي متفاوت ساخته

مي اند. اكثر مردم دنياي باستان صندله تغيير كردههاي زناني كفش كنند، گرچه در قرون گذشته به اندازه مي پوشيدند. هايي با كف چرمي يا چوبي
و پوتين اند. يونانيان كفشي مصريان باستان يافت شده ها در مقبره اين صندل مي ها را براي استحمام [مردم هاي ساق بلند را براي شكار پوشيدند
و روميان نيز از اين قوم] مينوان مي كفش هاي كرت ها نوك تيز، اما راحت بودند. چون از چـرم نـرم يـا پارچـه پوشيدند. در قرون وسطي، كفش ها

درست شده بودند تا مناسب شكل پا باشند.
پاسخ است.3گزينه-91

ي ........ است. تر درباره اين متن بيش
و زنانه ) كفش1 مد روز ) تنوع كفش2هاي مردانه هاي

شر3 و دوره) كفش در هاي كفش در جهان باستان ) طرح4هاي مختلف ايط اقليمي
پاسخ است.3گزينه-92

در قرون وسطي، .............
و تيز بودند ) كفش1 ها در عين كوچكي راحت بودند. ) كفش2 ها مثل چرم، نرم

ها بود. ) پاهاي مردم مناسب كفش4 ) مردم دوست داشتند پاهايشان راحت باشد3
 پاسخ است.1گزينه-93

طبق متن كدام جمله درست نيست؟
مي هاي بيش ) زنان كفش1 كم هاي مردانه نسبت به كفش ) كفش2 كردند. تري نسبت به مردان به پا تري دارند. هاي زنانه تنوع

ميهاي مختل ها براي مقاصد مختلف كفش ) يوناني4 ها بسته به شرايط اقليمي متفاوت هستند. ) كفش3 پوشيدند. في
پاسخ است.4گزينه-94

خط "they"ي كلمه مي "men's shoes"به5در كند. اشاره
هاي مردانه ) كفش4 ) مردان3 ) الگوها2 هاي زنانه ) كفش1

 پاسخ است.2گزينه-95
خط "tremendous"ي كلمه به نزديك3(عظيم، بسيار زياد) در دارد. "great"ترين معني را

) جدي4 ) اضافي3 ) زياد2 ) دقيق1
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):2ي درك مطلب( ترجمه��

آن رابرت آدام فرزند معماري به نام ويليام آدام بود آن ها هم معمار بودند. ساختمانو سه برادر داشت كه (بـرادرانش) هايي كه آدام با هـا

و اتاق طراحي مي و نمايي آراسته داشتند و مزين شده بودند. او به كمك(ساختمانهاي بزرگ درون كرد، ساده بودند ها نيز) به زيبايي طراحي

و ديوارهاي قوسي يا گاهي اوقات رديفي از ستون كُنج سه مي ها در انتهاي يك قسمت طراحي را جذاب ها و ديوارها، نقش كرد. سقف تر هـاي ها

را هاي روشن رنگ كاري شده داشتند كه با رنگ زيباي گچ و تزيين اتاق برت آدام علاوه بر طراحي خانهاميزي شده بودند. هـا، اثاثيـه را هـم ها

و حتي پوشش ها، دستگيره بخاري ها قرار بگيرند. اثاثيه، پيش كرد تا در اتاق طراحي مي و هاي در هاي سوراخ كليدها همگي بـا دقـت طراحـي

همي كار وي درون خانه شدند. بخش عمده ساخته مي او در نزديكي لندن انجام شد. بهترين خانه چون سيون هاوس هاي موجود هـاي ييلاقـي

كن هم و هروود هاوس در يورك چون ميلادي ساخته شدند. 1770ي تا اوايل دهه 1760شاير، از سال وود در لندن

[علم] معماري را در خارج از كشور هنگامي كه در تور بزرگ ايتاليايي بود، فرا گرفت. او علي خا آدام روم علاقـه هـاي شـهر پـومپينهالخصوص به

و از دكوراسيون و بعداً برادرش جيمز نيز به او پيوست. 1758برداري كرد. او در سال هايش نسخه ها در طراحيآن داشت در لندن مستقر شد

گچ وقتي آدام طرحي براي دكوراسيون مي هاي مي كاري را مي ساخت، در چند خانه هـاي گـچ شد از قالب شد از آن استفاده كرد، چون كه

دوباره بهره گرفت.

پاسخ است.2گزينه-96

؟نيستطبق متن، كدام جمله درست
مي1 كرد. ) رابرت آدام از معماري ايتاليايي استفاده

مي ) ويليام آدام در خارج ساختمان2  كرد. ها را تزيين
 ) آدام در يك كشور خارجي معماري خوانده بود.3

ميهاي ) ساختمان4 ها هلالي بودند. كرد، در بعضي قسمتي كه آدام طراحي

پاسخ است.4گزينه-97

تر كارهاي آدام ........... انجام شد. طبق متن، بيش

) در شهر رومي17702تا سال 1760) از سال1

هاي موجود نزديك لندن ) داخل خانه4اش هاي ييلاقي ) داخل بهترين خانه3

اسخ است.پ2گزينه-98

مي هاي آدام از .......... نسخه دكوراسيون در طراحي شد. برداري

هاي انگلستان ) بهترين خانه4هاي لندن ) خانه3هاي پومپي ) خانه2 ) كار برادرش1

پاسخ است.4گزينه-99

..........هاي دكوراسيون استفاده كند، چون كه ............. توانست بيش از يك بار از طرح آدام مي

مي1 آن ) خودش ها را ايجاد كند. توانست

آن2 مي)  كرد. ها را بيش از يك بار طراحي

گچ3 مي كاري شده براي خانه ) چندين دكوراسيون  كرد. ها درست

مي ) از قالب4 مي هايي استفاده توانستند مورد استفاده قرار بگيرند. كرد كه دفعات زيادي
اس3گزينه-100 ت.پاسخ

تواند ...................... باشد. بهترين عنوان براي اين متن مي

و پرآوازه4 ) رابرت آدام به عنوان معمار3) بهترين اثر ويليام آدام2ي معماري ) تاريخچه1 ترين معمارها ) بهترين
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76-“Do you remember what ……….?” “Yes, I do” 
1) the teacher says 2)the teacher said 3) did the teacher say 4) does the teacher say

77- It was ………. strong earthquake that it killed thousands of people. 
1) so 2) too 3) a very 4) such a

78- ………. we tell her now or later, she is not going to be pleased.
1) As 2) Since 3) Whether 4) When

79- We sometimes stayed out late, ………. we were told to get home before twelve. 
1) although 2) so that 3) so as to 4) because

80- “ He was tired.” “ He ………. to bed late last night.” 
1) might not go 2) shouldn’t go 3) might not have gone 4) shouldn’t have gone

81- I tried to follow the ………., but I got confused. 
1) instructions 2) collections 3) conditions 4) endeavours

82- Research has shown that weather can ………. people’s behavior. 
1) raise 2) bother 3) influence 4) introduce

83- The fact that I am as old as you does not make any ………. . 
1) pattern 2) content 3) average 4) difference

84- We will ………. new computers for all the schools over the next year. 
1) follow 2) improve 3) provide 4) perform

85- The situation has got better by several ………. new developments. 
1) willing 2) exciting 3) confusing 4) shocking

86- An object that is sent into space to travel around the Earth in order to receive and send information is
called a(n) ……… . 
1) Apollo 2) voyager 3) helicopter 4) satellite

87- Women are ………. from going out without a scarf in this country. 
1) forbidden 2) organized 3) removed 4) handled

88- There are thinly ………. areas in our country. 
1) ranked 2) magnified 3) populated 4) reflected

89- He is very ………. involved in the formation of local libraries. 
1) mainly 2) actively 3) previously 4) interchangeably

90- My job seemed to ………. standing and smiling at people. 
1) devoted to 2) be aware of 3) take part in 4) consist of

�� Cloze test:
The study of primitive art today is not the study of what was once thought to be an early stage of 

artistic development, likened to the art of a child or of a …(91)… ill person. Nor is it the study of a 
…(92)… kind of art since there are many different artistic customs in the so- called primitive world. It 
is, …(93)…, the study of the many different …(94)… there are for groups of people around the world 
to think about art, the many different styles that can be …(95)… in pleasing ways, and the many 
different visions of life that can help people to draw, to paint , and to build, and to use their 
imagination. 

91- 1) finally 2) basically 3) mentally 4) similarly
92- 1) particular 2) probable 3) flexible 4) regular
93- 1) also 2) so 3) but 4) rather
94- 1) phases 2) ways 3) partners 4) sources
95- 1) performed 2) composed 3) developed 4) provided
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�� Reading Comprehension:
Some children require programmes of special education and may have to attend special schools, 

where what is taught and how it is taught is different from what is available in regular schools. There 
are different types of special schools. Special schools exist for children who are deaf (or partially 
deaf), for the blind (or partially visually handicapped), for mentally retarded children, for physically 
handicapped children, and for children with behavioural problems. In some countries, there are also 
schools for clever children, those who are either exceptionally intelligent or artistically or musically 
taleneted. 

In Western Europe and the United States, the first programmes of special education were 
developed during the late 18th and the 19th centuries, but were not widely available. These schools 
were residential (boarding) establishments and were often in the countryside. This meant that the 
children who attended them rarely mixed with other children. 

96- The first paragraph is mainly about ………. . 
1) special schools 2) school programmes
3) deaf and blind students 4) the uses of special education

97- According to the passage, which of the following is NOT true?
1) There are some children who need to go to special schools.
2) The method of teaching is different in the two kinds of schools.
3) What is taught in special schools is different from that of regular schools.
4) There are some schools for specially clever children all over the world.

98- According to the passage, special schools are only for ………. . 
1) deaf and blind children
2) handicapped or talented children
3) children who have artistic and musical abilities
4)children who have mental and behavioural problems

99- The first programmes of special education in the West ……… . 
1) lasted for 100 years 2) began in the second half of the 18th century
3) were developed outside the United States 4) were free for most people to benefit from

100- Which one is NOT a feature of special schools?
1) Everybody had access to them.
2) They were often in the countryside.
3) They were boarding schools.
4) Children in such schools were rarely in contact with other children.
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پاسخ است.2گزينه-76
ميآ« «آوري معلم چه گفت؟ يا به ياد مي» » آورم. بله، به ياد

جاي خبري، بعد از كلمه واره توضيح: در جمله (در اين (دليل نادرستي گزينه)، ساختار خبري به كار ميwhatي پرسشي ( رود. (3هاي و (4((
( با توجه به زمان جمله، گزينه  ) صحيح است.2ي

پاسخ است.4گزينه-77
»ي شديدي بود كه هزاران نفر را كشت. چنان زلزله«

صحيح است. such aتواند صحيح باشد. با توجه به ساختار زير،مي suchيا soاست، بنابراين that-clauseي نتيجه واره توضيح: جمله
+ (صفت) + that(جمله + an /such a) + اسم قابل شمارش مفرد

پاسخ است.3گزينه-78
ا« »لان به او بگوييم چه بعداً، او راضي نخواهد شد.چه

مي(به معني چه ... چه ...) بيان» … whether … or«توضيح: حرف ربط شرط و اين مفهوم را بيان دو گر شرط است دارد كـه هـيچ يـك از
شرط مطرح شده مهم نيستند چون در هر صورت نتيجه يكسان خواهد بود. 

پاسخ است.1گزينه-79
مي« »مانديم، اگر چه به ما گفته بودند قبل از ساعت دوازده به خانه برسيم. گاهي اوقات تا دير وقت بيرون

مي even thoughو although،thoughتوضيح: حروف ربط تضاد روند. براي نشان دادن تضاد غيرمنتظره به كار
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پاسخ است.4گزينه-80

«او خسته بود.« »خوابيد.مي او نبايد ديشب دير»

مي "shouldn't have + pp"توضيح: ساختار مي براي بيان عملي در گذشته به كار شده ولي انجام شده است. رود كه نبايستي انجام

پاسخ است.1گزينه-81

»سعي كردم از دستورالعمل پيروي كنم اما گيج شدم.«

(در جمع) دستورالعمل1 آوري ) جمع2 ) آموزش،

) سعي، تلاش4وضعيت) شرط،3

پاسخ است.3گزينه-82

مي« و هوا » تواند بر رفتار افراد تأثير بگذارد. تحقيقات نشان داده است كه آب

) معرفي كردن4 ) بر ... تأثير گذاشتن3 ) ناراحت كردن، اذيت كردن2 ) بالا بردن، افزايش دادن1

پاسخ است.4گزينه-83

هم« ه اين كه من »ستم هيچ تفاوتي ندارد.سن شما

) تفاوت، فرق4 ) معدل، ميانگين3 ) محتوي2 ) الگو1

توضيح:

: not make any difference)1هيچ تأثيري نداشتن، هيچ فرقي نكردن

: the fact that)2اين كه، اين امر كه

پاسخ است.3گزينه-84

»جديدي فراهم خواهيم كرد.ما طي سال آينده براي تمام مدارس، كامپيوترهاي«

) اجرا كردن، انجام دادن4 ) فراهم كردن، مهيا كردن3 ) بهبود بخشيدن2 ) پيروي كردن، دنبال كردن1

پاسخ است.2گزينه-85

»وضعيت با چندين پيشرفت جديد مهيج، بهتر شده است.«

دهندهن) هولناك، تكا4كننده ) گيج3 انگيز، مهيج ) هيجان2 ) مايل، مشتاق1

پاسخ است.4گزينه-86

مي« و ارسال اطلاعات به دور زمين گردش كند ماهواره ناميده »شود. شيئي كه به فضا فرستاده مي شود تا براي دريافت

(پروژه1 (دريايي)2ي فضايي) آپولو)  ) ماهواره، قمر4 ) بالگرد3 ) مسافر

پاسخ است.1گزينه-87

از« مي در اين كشور زنان »شوند. بيرون رفتن بدون روسري منع

دهي كردن ) سازمان2) ممنوع كردن، منع كردن1

ي ... برآمدن ) كنترل كردن، از عهده4) دور كردن3

پاسخ است.3گزينه-88

كم« »جمعيت وجود دارد. در كشور ما مناطق

) منعكس شده4 ) مسكوني، پرجمعيت3 ) بزرگ شده2 ) رديف شده1

: توضيح: كم thinly populatedجمعيت
پاسخ است.2گزينه-89

»هاي محلي شركت دارد. خانه او بسيار فعالانه در تشكيل كتاب«

) به جاي يكديگر4) قبلا3ً ) به طور فعالي، فعالانه2 ) عمدتاً، غالبا1ً

: توضيح: در ... شركت  be involved inداشتن، در ... درگير بودن

پاسخ است.4گزينه-90

مي« و لبخند زدن به مردم باشد. به نظر »رسيد شغل من شامل ايستادن

) از ... آگاه بودن2 ) وقف ... كردن، به ... اختصاص دادن1

) شامل ... بودن، از ... تشكيل شدن4 ) در ... شركت كردن3
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: Cloze Teztي ترجمه����
م (به مي عني) بررسي آن چه زماني مرحلهامروزه بررسي هنر ابتدايي و به هنر يك كودك يا يك فرد بيمار اي اوليه از تكامل هنري تصور شد

مي رواني باشد، چون رسوم هنري مختلف زيادي در جهان به اصطلاح ابتدايي از هنر نيز نمي به خصوصيگشت نيست. آن بررسي نوع تشبيه
(شيوه هاي افراد در سراسر جهان درباره وت بسياري است كه براي گروهمتفا هاي روشي آن مطالعه بلكهوجود دارد. ي) تفكر در مورد هنري

مي وجود دارد، سبك مي توسعه يابندتوانند به طرق خوشايندي هاي متفاوت بسياري كه توانندو تصورات متفاوت بسياري در مورد زندگي كه
و است شان كمك كنند.ي تخيل فاده كردن از قوهبه مردم در ترسيم كردن، نقاشي كردن، ساختن

پاسخ است.3گزينه-91
) به طور مشابه4 ) به لحاظ روحي/ رواني3 ) اساسا2ً ) سرانجام، بالاخره1

پاسخ است.1گزينه-92
) منظم، عادي4 پذير ) انعطاف3 ) محتمل، احتمالي2 ) خاص، ويژه1

پاسخ است.4گزينه-93
هم1 جز3 ) بنابراين2 چنين، نيز) ) بلكه4 ) اما، به

پاسخ است.2گزينه-94
) منبع، منشأ4 ) شريك، يار3 ) راه، روش2 ) مرحله، دوره1

پاسخ است.3گزينه-95
) فراهم كردن، تهيه كردن4 ) توسعه دادن3 ) تركيب كردن، نوشتن2 ) انجام دادن، اجرا كردن1
ي درك مطلب: ترجمه ��

ب و ممكن است مجبور باشند به مدارس استثنايي بروند، جايي كه آن چه آموزش دادهه برنامهبرخي كودكان هاي آموزشي ويژه نياز دارند
و شيوه مي ي آموزش آن با آن چه در مدارس عادي موجود است، تفاوت دارد. انواع مختلفي از مدارس استثنايي وجود دارد. مدارس شود

(يا تا اندازهاستثنايي براي كودكاني كه ناش (يا كساني كه تا اندازه نوا اي از نظر بينايي معلول هستند)، براي اي ناشنوا) هستند، براي نابينايان
و براي كودكان داراي مشكلات رفتاري موجود هستند. در برخي كشورها، مدارسي مانده كودكان عقب ي ذهني، براي كودكان معلول جسمي،

آننيز براي كودكان باهوش وجود (يعني) و يا از لحاظ هنري يا به لحاظ موسيقي دارند، هايي كه يا به طور استثنايي تيزهوش هستند
باشند. بااستعداد مي

و ايالات متحده، اولين برنامه و قرن نوزدهم به وجود آمدند، اما به طور گسترده در اروپاي غربي اي هاي آموزش ويژه طي اواخر قرن هجدهم
و اغلب در حومهد. اين مدارس مؤسساتي شبانهدر دسترس نبودن آن روزي بودند ي شهر قرار داشتند. اين بدان معني بود كه كودكاني كه به

مي مدارس مي كردند. رفتند، به ندرت با ساير كودكان معاشرت
پاسخ است.1گزينه-96

پاراگراف اول عمدتاً در مورد ...................... است.
و نابينا ) دانش3 هاي مدارس ) برنامه2 استثنايي) مدارس1 ) كاربردهاي آموزش ويژه4 آموزان ناشنوا

پاسخ است.4گزينه-97
؟نيستطبق متن، كدام يك از موارد زير درست

 ) كودكاني هستند كه بايد به مدارس استنثايي بروند.1
ي تدريس در اين دو نوع مدرسه متفاوت است. ) شيوه2
آ3 مي)  شود با مدارس عادي تفاوت دارد.ن چه در مدارس استثنايي آموزش داده
اي استثنايي باهوشند، وجود دارد. ) در سراسر جهان مدارسي براي كودكاني كه به گونه4

پاسخ است.2گزينه-98
طبق متن، مدارس استثنايي فقط براي .................. هستند.

و نابين1  ) كودكان معلول يا بااستعداد2ا) كودكان ناشنوا
و موسيقايي دارند. ) كودكاني كه توانايي3 و رفتاري دارند.4 هاي هنري ) كودكاني كه مشكلات ذهني

پاسخ است.2گزينه-99
. اولين برنامه هاي آموزش ويژه در غرب .................

هجدهم آغاز شدند.ي دوم قرن ) در نيمه2 ) به مدت صد سال ادامه داشت.1
ي اكثر مردم رايگان بودند. ) براي استفاده4 ) در خارج از ايالات متحده به وجود آمدند.3

پاسخ است.1گزينه-100
آن1 ها دسترسي داشتند. ) همه به
آن2 ي شهر بودند. ها غالباً در حومه)
آن3  روزي بودند. ها مدارس شبانه)
مدارسي بودند به ندرت با ساير كودكان در ارتباط بودند.) كودكاني كه در چنين4
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lmn onZpmnq Zrsnt omn routncor JJJJJJJJJJJJJJJ vmwxn mn vZr onZpmwcyJ 
zY c{o [n oZxswcy |Y c{o o{ oZxs }Y c{o oZxswcy ~Y t{c�o oZxs

|z� 

l{� vwxx yno Z y{{t �Zqs wc mwr n⌧Z� JJJJJJJJJJJJJJ omn �unrow{cr Zqn nZr� {q tw��wpuxoJ
zY ucxnrr |Y r{ omZo }Y vmnomnq ~Y rwcpn

||� 

�� �{omnq ZxvZ�r snn�r r{�n �quwor wc omn �qwtyn JJJJJJJJJJJJ snn� omn� �qnrmJ
zY r{ Zr o{ |Y ucxnrr }Y r{ omZo ~Y wc {qtnq omZo

|}� 

�{ �{u sc{v Zc�{cn vm{ �wymo [n wconqnront JJJJJJJJJJJJJJJ [u�wcy Zc {xt pZq�
zY �{q |Y {c }Y vwom ~Y wc

|~� 

=� �mnqn wr omZo p{xt Zwq p{�wcy �q{��
>� �{�n{cn JJJJJJJJJJJJJJJJ mZ�n xn�o omn t{{q {�ncJ
zY rm{uxt |Y �uro }Y v{uxt ~Y p{uxt

|�� 

�tupZow{c Zct oqZwcwcy Zqn omn �{ro n��npow�n JJJJJJJJJJJJJJJ {� w��{qowcy Z cZow{c�r puxouqnJ
zY xZ�nqr |Y qnruxor }Y �nZcr ~Y �ucpow{cr

|�� 

�JJJJJJJJJJJJJ �uwpsx� o{ rnn w� r{�n{cn vZr �{xx{vwcy �nJ
zY ouqcnt q{uct |Y x{{snt Z�onq }Y rnZqpmnt �{q ~Y ouqcnt t{vc

|�� 

�mwxt xZ[{uq wr Zxr{ Z yq{vwcy p{cpnqc wc �Zronqc �uq{�nJ ��{cpnqc� �nZcr JJJJJJJJJ
zY Zr�npo |Y mZ[wo }Y qnZr{c ~Y v{qq�

|�� 

�o vZr omn �wqro ow�n ��t n�nq JJJJJJJJJJJJJJ �ZwxuqnJ �mZo Z[{uo �{u�
zY �nq�{q�nt |Y nrow�Zont }Y n⌧�nqwncpnt ~Y ncmZcpnt

|�� 
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=c ZqnZ {� x{v xZct [novnnc mwxxr {q �{ucoZwcr wr pZxxnt Z JJJJJJJJJJJJJJJJ
zY �Zxxn� |Y qw�nq }Y pmZccnx ~Y �{ucoZwc

}�� 

�{�n �n{�xn omwcs wo�r vq{cy o{ r�nct �{cn� {c JJJJJJJJJJJJ r�ZpnJ
zY qnZxw�wcy |Y n⌧�x{qwcy }Y ruq�w�wcy ~Y n��mZrw�wcy

}z� 

� omwcs �{u rm{uxt xwronc o{ omn t{po{q�r �ntwpZx JJJJJJJJJJJ w� �{u vZco o{ yno vnxx �uwpsx�J
zY roquyyxnr |Y wc�xuncpnr }Y wconcow{cr ~Y wcroqupow{cr

}|� 

lmn qwpn wr JJJJJJJJJJJ wc Z xZqyn [uwxtwcy cnZq omn �wxxZynJ
zY ro{qnt |Y tnrwycnt }Y wc�{x�nt ~Y �Zcu�Zpouqnt

}}� 

lmn  [{{s  vZr  vqwoonc  wc  vZ�  Z��q{�qwZon  o{  omn  Zyn  {�  omn  pmwxtqncJ  �=��q{�qwZon� 
�nZcrJJJJJJJJJJJJJ
zY n��wpwnco |Y �Zqw{ur }Y ruwoZ[xn ~Y n⌧�xwpwo

}~� 

�Z�n �{u y{o Z pnqow�wpZon o{ rm{v omZo �{u mZ�n JJJJJJJJJJJJJ p{��xnont omn p{uqrn�
zY r�{{omx� |Y w��ntwZonx� }Y p{cowcu{urx� ~Y ruppnrr�uxx�

}�� 

C�6��$�3;1F�)@0��/���F⌦����)	�.�8/2��k0�<N��
�nqrwZc  mZr  Zc  {xt  Zct  �wcn  xwonqZouqnJ  lv{  yqnZo  �{nor  {�  omn  zz  pncouq�  vnqn  ?�Zq 
�mZ��Z�  Zct  �nqt{urwJ  lmn  [nZuo�  {�  {xt  �nqrwZc  Zqo  Zqn  JJJJJJ�zYJJJJJ  �Z�{urJ  lmwr  Zqo 
JJJJ�|YJJJJJ  wor  �{ro  �nq�npo  JJJJJ�}YJJJJJJ  wc  [{{srJ  lmn�  vnqn  vqwoonc  wc  JJJJJ�~YJJJJJJ 
mZctvqwowcyr�  Zct  tnp{qZont  vwom  [qwymox�  p{x{qnt  �wcwZouqn  �ZwcowcyrJ  lmn�  urnt 
tw��nqnco p{x{qnr�  JJJ��YJJJ  [xun  {cnr�  �{q  tnp{qZow{c  {c  vZxxr  Zct  �x{{qr  [{om  wcrwtn Zct 
{uorwtnJ
zY Zxr{ |Y Zr vnxx }Y o{{ ~Y omn rZ�n}�� 

zY qn�{�nt |Y �{qpnt }Y �{uct ~Y tn�{ont}�� 

zY �q{�{ow{c |Y n⌧�qnrrw{c }Y twrpurrw{c ~Y w��qnrrw{c}�� 

zY v{ctnq�ux |Y Zqow�wpwZx }Y w��xwpwo ~Y �{q�nq}�� 

zY �wq�x� |Y nr�npwZxx� }Y rnqw{urx� ~Y rw�wxZqx�~�� 
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�nonq �Zc�  omn  [{�  vm{  cn�nq  yqnv  u��  [npZ�n sc{vc  o{  omn  v{qxt  wc  omn  �xZ�  �nonq 
�Zc  [�  omn  �p{oowrm  �qwonq  �wq  ☺Z�nr  >ZqqwnJ  lmn  �xZ�  vZr  �wqro  Zpont  wc  z��~  Zct  wr 
c{vZtZ�r  �uo  {c  omn  roZyn  cnZqx�  n�nq�  �nZq  Zo  �mqwro�ZrJ  ?cn  {�  �wq  ☺Z�nr  >Zqqwn�r 
�qwnctr mZt  �w�n r�Zxx r{cr� Zct  omn ro{q�  {� �nonq �Zc�r Zt�ncouqnr yqnv {uo {� omn x{cy 
rnqwnr {� yZ�nr omZo omn Zuom{q Zct omn [{�r �xZ�nt o{ynomnqJ
=pp{qtwcy o{ omn �xZ�� Zxx pmwxtqnc vmnc  omn� Zqn xwooxn v{uxt xwsn cn�nq o{ mZ�n o{  yq{v
 u�� [uo  o{  [n  pmwxtqnc  �{q  n�nq  wc  Zc  w�ZywcZq�  xZct  {�  Zt�ncouqnJ lmwr  vZr  �uro  vmZo 
�nonq �Zc  vZr  Z[xn o{  t{�  �{q mn mZt  nrpZ�nt  �q{� {qtwcZq�  xw�n Zct  xw�nt  wc  omn  �n�nq 
�n�nq �ZctJ �{�now�nr �nonq v{uxt p{�n o{ omn qnZx �{qxt  Zct oZsn qnZx pmwxtqnc  [Zps
 vwom mw� o{ omn �n�nq �n�nq �Zct� Zct  wc omn �xZ� wo vZr omn �Zqxwcy �Z�wx�  � �nct��
☺{mc�  Zct  �wpmZnx  � �m{  vnco  vwom  mw�  Zct  rmZqnt  mwr  Zt�ncouqnrJ  �wom  �nonq  o{{
vnqn  Z cu�[nq  {�  �{ro  >{�r  vm{  mZt  c{  �{omnqr  Zct  p{uxt  c{o  yno  [Zps  o{  omn
{qtwcZq�  v{qxtJ  �uqwcy  mnq  �wrwo  �nct�  �Zqxwcy  x{{snt  Z�onq  omn�  Zct  [npZ�n  Z
�{omnq o{ omn�J
�nonq  vZr  �nq�  ruqn  {�  mw�rnx�  Zct  �nq�  [qZ�n  wc  tZcynqJ  �mnc  mn  om{uymo  wc  {cn
Zt�ncouqn  omZo  mn  vZr  y{wcy  o{  [n  tq{vcnt�  mn  twt  c{o  xno  mw�rnx�  [n  Z�qZwt�  [uo  �uro
rZwt� �l{  twn  vwxx [n  Zc  Zv�uxx�  [wy  Zt�ncouqnJ�  �n  vZr rZ�nt�  m{vn�nq�  Zct  o{ynomnq
vwom  omn �mwxtqnc  �ZcZynt  o{  tnroq{�  �Z�oZwc  �{{sJ lmn  �Zqxwcy  �Z�wx�  vnco [Zps  o{
omnwq m{�n  Zct  omnwq  �Zqncor�  [uo  �nonq  qnouqcnt  o{  omn  �n�nq  �n�nq  �Zct  o{  �w�n  Zr  Z
[{� �{q n�nqJ
=xx {� omn �{xx{vwcy Zqn r{�n {� omn �n{�xn wc omn �xZ� �nonq �Zc � ���l JJJJJJJJJJJJJ
zY �{ro >{�r |Y �nct� �Zqxwcy
}Y ☺{mc Zct �wpmZnx ~Y �w�n r�Zxx r{cr {� >Zqqwn�r �qwnct

~z� 

lmn �Zwc �{wco wc omn �xZ� wr omZo JJJJJJJJJJJJJJJJ
zY Zxx �n{�xn Zpo xwsn pmwxtqnc
|Y pmwxtqnc x{�n o{ ZxvZ�r qn�Zwc pmwxtqnc
}Y Zt�ncouqn wr cnntnt �{q omn yq{vom {� pmwxtqnc
~Y �Zqncor rm{uxt oq� o{ uctnqroZct pmwxtqnc�r tqnZ�r

~|� 

=pp{qtwcy o{ omn �ZrrZyn� �nonq vZr �uxx {� JJJJJJJJJJJ
zY p{coqZror |Y wcZpow{c }Y p{c�wtncpn ~Y n�[ZqqZrr�nco

~}� 

�mZo ncp{uqZynt rwq ☺Z�nr >Zqqwn o{ vqwon omn �xZ� �nonq �Zc vZr JJJJJJJJJJJJJJ
zY mwr [{qwcy xw�n |Y mwr cnnt �{q �{cn�
}Y omn Zt�ncouqnr {� �Z�oZwc �{{s ~Y r{�n yZ�nr mn �xZ�nt vwom r{�n pmwxtqnc

~~� 

�o pZc [n uctnqro{{t �q{� omn �ZrrZyn omZo omn �xZ� vqwoonc [� �wq ☺Z�nr >Zqqwn wrJJJJJJJJ
zY c{ x{cynq rm{vc Zo omnZonqr
|Y �Z�{ur {cx� wc mwr {vc p{ucoq�
}Y sc{vc o{ �n{�xn wc �Zc� p{ucoqwnr
~Y Z�ZwxZ[xn vmncn�nq �{u vZco o{ vZopm wo Zo Z omnZonq

~�� 
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�e mqq 
�~� lm nop EEEEEEEEEE pmqrst muom muv nwcx yzvn muv rqq{ q{{ muv y|wzxwc}E 

~e pq �e �vrt �e p|�u

l xwxc�m  hopv muv mvpm� EEEEEEEEEE l uox  pm|xwvx o zqmE
~e op �e nuvmuvr �e ozmuq|}u �e yv�o|pv

��� 

��vrt qcv wc muv cvw}uyqruqqx mqq� horm EEEEEEEEEE {qr muv swppwc} �uwzxE
~e pvor�uwc} �e mq pvor�u �e {qr pvor�uvx �e wc pvor�uwc}

��� 

at yrqmuvr uop o EEEEEEEEEE moyzv�zosh wc uvr rqqsE
~e yvo|mw{|z nuwmv rq|cx �e yvo|mw{|z rq|cx nuwmv
�e rq|cx yvo|mw{|z nuwmv �e nuwmv yvo|mw{|z rq|cx

��� 

^� `q tq| muwc� muv {wrv nop oc o��wxvcm�
�� �vp� wm EEEEEEEEEE oc o��wxvcmE
~e puq|zx yv �e sw}um yv
�e sw}um uo�v yvvc �e nq|zx uo�v yvvc

��� 

�uvrv�p o yw} EEEEEEEEEE q|mpwxv uwp uq|pv� ox�vrmwpwc} wm {qr pozvE
~e cqmw�v �e svppo}v �e ox�w�v �e {qrm|cv

��� 

�q| uo�v mq zvorc uqn mq EEEEEEEEEE muv hrqyzvsp wc muwp y|pwcvppE
~e wcpmr|�m �e wc�z|xv �e �qcmowc �e uocxzv

��� 

^ }rq|h q{ hvqhzv uo�wc} muv posv rvzw}wqc� �qy� vm�E orv o EEEEEEEEEE E
~e �omv}qrt �e �qss|cwmt �e }q�vrcsvcm �e swppwqcort

��� 

`q tq| EEEEEEEEEE uqn s|�u nqr� l uo�v xqcv mqxot�
~e qr}ocw�v �e ox�wpv �e rvozw�v �e hrqswpv

��� 

�uv p�uqqz orroc}vp pq�woz EEEEEEEEEEE {qr pm|xvcmp qc muv nvv�vcxpE
~e o�mw�wmwvp �e hrq�vx|rvp �e o�uwv�vsvcmp �e �oho�wmwvp

��� 

�uv vc}wcvvrp EEEEEEEEEE muom wm nq|zx mo�v sqrv muoc o tvor mq {wcwpu y|wzxwc} muv {o�mqrtE
~e qypvr�vx �e vpmwsomvx �e v⌧hvrwsvcmvx �e p|hhqrmvx

�~� 

l {wcozzt rvo�uvx st EEEEEEEEEE o{mvr o mnq�xot�zqc} mrwhE
~e hvrswppwqc �e v⌧hzqromwqc �e xvpmwcomwqc �e v⌧hrvppwqc

��� 

�uv osq|cm q{ sqcvt qcv vorcp EEEEEEEEEE muv nqr� uv wp xqwc}E
~e xvhvcxp qc �e rv{vrp mq �e �qcpwpmp q{ �e op�p {qr

��� 
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^ EEEEEEEEEE c|syvr q{ pm|xvcmp orv yv�qswc} vc}wcvvrp muvpv xotpE
~e {rv�|vcm �e }rqnwc} �e p|yqrxwcomv �e xv�vzqhwc}

��� 

^� `q tq| muwc� ozz muwp sqcvt nwzz �uoc}v tq|r zw{v�
�� EEEEEEEEEE cqmE
~e _v}|zorzt �e �wrszt �e ��|ozzt �e �vrmowczt

��� 

31�':�*�����1⌦�+-�'	�B��W�P�"��3��9=��
�osvzo  nop  wcmvrvpmvx  wc  mro�vzwc}�  ocx  puv  oznotp  vc�qtvx  pvvwc}  {qrvw}c  zocxp  ocx 
hvhqzvE �~e  EEEEEEEEEE� o{mvr  v⌧hvrwvc�wc}  muv  ��e  EEEEEEEEEE ocx  {vor q{  �|zm|rvp qmuvr  muoc  uvr 
qnc {qr o nuwzv� puv ��e EEEEEEEEEE yv}oc  mq  nwpu {qr uvr qnc  zocx  ocx  mq muwc�  muom muvrv�p 
cq hzo�v zw�v uqsvE �uv �|zm|rv q{ xwpmocm hzo�vp ��e EEEEEEEEEE �osvzo� y|m puv cv�vr {qr}qm 
muom muv hzo�v nuvrv puv {vzm muv uohhwvpm ocx  sqpm ��e EEEEEEEEEE nop wc uvr qnc uqsv nwmu 
uvr {oswzt ocx {rwvcxpE 
~e �uwzv �e �qnv�vr �e ^zmuq|}u �e �czvpp��� 

~e v⌧�wmvsvcm �e v⌧hvrwsvcm �e sq�vsvcm �e vc�wrqcsvcm��� 

~e yopw�ozzt �e rv�vcmzt �e p|{{w�wvcmzt �e mvrrwyzt��� 

~e hrvhorvx �e qr}ocw�vx �e ommro�mvx �e ohhqwcmvx��� 

~e vsqmwqcoz �e �qs{qrmoyzv �e rvphqcpwyzv �e hvrpqcoz��� 

31�':�*���B�#=�,�!	�B��W�P�"G���+7=��
�xwpqc��uqsop  ^z�o  �~���  � ~��~e�  oc  ^svrw�oc  p�wvcmwpm�  nop  qcv  q{  muv  nqrzx�p 
}rvomvpm wc�vcmqrp� uv  nop yqrc  om  awzoc� �uwq  wc  muv �cwmvx  �momvpE  ^p o yqt  uv uox  o
}rvom  xvoz  q{  wso}wcomwqc  ocx  �|rwqpwmt�  ocx  nop  mo�vc  onot  {rqs  p�uqqz  yv�o|pv  muv 
mvo�uvr muq|}um  uwp  �qcmwc|oz  �|vpmwqcp  nvrv  o pw}c  q{  pm|hwxwmtE  �wp  {wrpm  }rvom  wcmvrvpm 
nop �uvswpmrt ocx uv rvox  ozz uv �q|zx oyq|m wm� uv nop qczt mvc  nuvc uv yv}oc mq }rqn 
ocx  pvzz  �v}vmoyzvp  pq  muom  uv  �q|zx  y|t  �uvsw�ozp  {qr  so�wc}  v⌧hvrwsvcmp  om  uqsvE 
nuvc uv nop ~� uv nqr�vx pvzzwc} so}o�wcvp ocx {r|wm qc o mrowcE
�v  muvc  xv�wxvx  mq  zvorc  mvzv}rohut  ocx  nqr�vx  wc  pv�vroz  mvzv}rohu  q{{w�vpE  �uvc  uv 
uox  muv  �uoc�v  mq  noz�  wcmq  y|wzxwc}  q{  o mvzv}rohu  �qshoct  �|pm  op  muv  mvzv}rohu 
pmqhhvx nqr�wc}E �qqc  o{mvrnorxp uv soxv o zor}v p|s q{ sqcvt  yt  pvzzwc}  uwp xvpw}c 
{qr o mvzv}rohuw� wcpmr|svcm �cqnc op o pmq��  �uv��vr� nuw�u  rvzotvx  wc{qrsomwqc  oyq|m 
puorv hrw�vp {rqs pmq�� sor�vmpE
�v  muvc  yv}oc  qc  uwp  qnc  ocx  pvm|h  o nqr�puqh  ocx  zoyqromqrt  {qr  so�wc}  pmq�� 
�uv��vrp  ocx  {qr  nqr�  qc  uwp  qmuvr  wc�vcmwqcpE  �v  ozpq  uvzhvx  mq  so�v  muv  {wrpm 
p|��vpp{|z  mthvnrwmvr  ocx  {q|cx  o not  q{  pvcxwc}  op  soct  op  pw⌧  svppo}vp  mq  }vmuvr 
q�vr  muv  posv  mvzv}rohu  nwrv  nwmuq|m  }vmmwc}  muvs  sw⌧vx  |hE  �v  nop  �vrt  hrq|x  q{ 
uo�wc} wc�vcmvx muv }rosqhuqcv wc ~���E
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�xwpqc pmqhhvx pm|xtwc} om p�uqqz� {qr EEEEEEEEEE E�~� 
~e uv xwx cqm pm|xt nvzz
�e uwp sqmuvr nocmvx uws mq xq pqE
�e uv uox o }rvom wso}wcomwqc ocx �|rwqpwmtE
�e muv mvo�uvr muq|}um uv nq|zx cqm so�v hrq}rvpp om p�uqqz

^m {wrpm �xwpqc }o�v uwp ommvcmwqc mq EEEEEEEEEE E
~e hutpw�p �e mvzv}rohut �e �uvswpmvrt �e mthvnrwmwc}

��� 

�v yv�osv {wcoc�wozzt p|��vpp{|z yt EEEEEEEEEE E
~e nqr�wc} wc o mvzv}rohu �qshoctE
�e pvzzwc} xvpw}c {qr o pmq�� �uv��vrE
�e pvzzwc} so}o�wcvp ocx {r|wm qc o mrowcE
�e so�wc} �uvsw�ozp om uqsvE

��� 

^��qrxwc} mq uwp mvo�uvr �xwpqc�p �qcmwc|oz �|vpmwqcp puqnvx uwp EEEEEEEEEE E
~e pm|hwxwmt �e wso}wcomwqc �e �|rwqpwmt �e mvzv}rohut

��� 

��� ^��qrxwc} mq muv hoppo}v� nuw�u pvcmvc�v wp ��� �����
~e �v� wc ~���� wc�vcmvx qcv q{ muv muwc}p uv nop �vrt hrq|x q{E
�e �v xv�wxvx mq zvorc mvzv}rohut ocx nqr�vx wc pv�vroz mvzv}rohu q{{w�vpE
�e �v yv}oc qc uwp qnc ocx pvm |h o nqr�  ocx zoyqromqrt {qr so�wc} pmq�� �uv��vrpE 
�e �t wc�vcmwc} muv {wrpm mthvnrwmvr uv �q|zx pvcx op soct op pw⌧ svppo}vp nwmuq|m 
}vmmwc} muvs sw⌧vx |hE

http://ganjinedanesh.ir


�������������������
�Y[���C-��� "�X���.�\]^_]\�⌦�\`a\⌫)I\⌫�QI
�.C-��%Y�P b*3cY⌫� 8AY&,�A�&A�4d� �3�,�*�

�$�

������
������������
�Y[���_ef`_]g^ E�h&%�*+��i�&���b�AI����
�.C-��9�&3�9"��hLBYW E*4M�.1�/��&&3TdY� *+AY&4�

�$$

�������������������
�Y[���QB�3j_]akl]m^nop^]��:qr98A�R*�
�.C-��%-�&3%-V��D8&3��*�,.&hAs���-E*+R.,�,.& *�

�$


������$������������
�Y[���A.���T�.��t�⌦�%�LBI�/��J�

��J\�⌦�C�N\�⌦�9���\�⌦�3 u\�⌦�� *�/+\�⌦�,�⌦��\�)���,��*+
�.C-��A.�&39��K1.�v3#9����⌦�*�.&/�B�&3�c�LO&�3&�

�$�

84��
�

ن ان� �� ز�� ��

http://ganjinedanesh.ir


������
������������
�Y[�����d"�3w�w\ox^_]_ely�F"-�W� X�4,�3�3�&3�zR"� E�h98&%*�
�.C-���{|�P��⌫!.98,��*,�PhP�O�Y/��}�&⌫8AY&~

S�A��MPh9-!�����K�}�&GAY&+A�R*�

�$	

�������������������
�.C-��&3A�.#hd� ��#�K�Qq9���A�3�8#CY&&�3&,�⌫.#�Phd� �3�P�2898,�*�

����&&�R�M�Qq9��$����4
� }����6R� N

�$�

�������������������
�.C-��R-�A��*��&AD�.�*,�1DY ��/Q2*+�9E!qj���,�3A.P��*�

��P9Y/�&�&h$�R�9IR*h
�&3A.&�R"����/Q2*+A.P9*h

�$'

������$������������
�.C-���.#%8�/9.&4,�9z%tMR�I#��.+3�A�cY3�!V�h&�3 *M��KC�9)��%V"�*�

��9bY{��cBb�$�C�9)���C"-�Z
�&#{���9��9Y3��9z%B8

�$


������
������������
�.C-��P��98⌫2-�*,�9��9.#/1�L*3,�3� X�4&�&+�4~

����/9� *%8,.&h$� }���,.&h
�⌫2-�*h��LYW&�&h

�$(

�������������������
�.C-��Ph9*3��A.��&� OP9Y/�hC2��):�qjPd.%⌦"�⌫)�{��%���C"-�Q8�.��t98&%*�

��⌫)�{��%�$�3#�%�
���E.⌫�%����.⌫��%�

�
�

������$������������
�.C-��92�*�����-��/& *,�A�O�/�K��WcYWdY�%*,E�*,���d"�Ph,�3d� ��-�4RY&�

��9E�%*+,.&h$���-��/&h
�P/9��O,.&h��F-���,.&h

�
�

������
������������
�.C-��9�A��d.+A)*�/�K9V�⌫.j&#3#/+A�9b}*43��*4�

���C�/+$��,"E�G
�9b}*��QB�3j���:qr�F�{�

�
$

�������������������
�.C-��9b*�3�Y{8,�,V8A�&��98P#3&MA�,�3�,�� X�498&%*AV"D8&�3&�

��AV"D8&�R"�$��R�3+&�R"�
�R�9IR*h��&3dY���,.&h

�



������$������������
�.C-���)*�&/��&��/&� EXY��hM���3#/%�92�*T98RY *�

��9!.3$�/��&�&3F�W3R*
�⌫.Q8M�B)8��&3F�W�Y�)�

�
�

http://ganjinedanesh.ir


�������������������
�.C-���{|�P��⌫!.98,��*,�%-������YW/ *�8R-�3�����.dY�%*&�&~

S��{B"� ��
��A:Y39��J$�A:Y39�!J#��"Y�3
�A:Y3A.�A.��F"-����{B"�

�
	

������$������������
��&3F�{�!�$�A�%.F�W
���.1���9D.���!�

�
�

�������������������
��%�X�h$�P/9��O
�F.,���9��:

�
'

������������������� �



������
������������
��P9�&+,.&h$���/9� *%8,.&h
�CzS,.&h��9�}YS,.&h

�
(

������$������������
��Q�c⌦8$�3�F�
�9V�YW��R�}8

���

�������������������
�.C-���Y��W%-.�+A�CY�S&3���
�&�VYh&3TdY� *h&39*3��3�3%�,.&�A.�����,�9)�J⌫!.98,.&,��#&39*3����E.⌫� �Y�%*,.&�

���

������
������������
�.C-���Y��W%-.�+A�CY�S&3���
&3�A"*��&�VYh�YC���3�A�R�-89):YG,.&�

��$

������$������������
�.C-���Y��W%-.�+A�CY�S&3���
�#�.� X�4A�⌫.#�c.FOA.���K,�".W,��*+��2�4M�/{���9�{89Y⌫;R*�

��


�������������������
�.C-���Y��W%-.�+A�CY�S&3���
A.cB; �.9)�-OM�Y���j�8&3�8�&�VYhF-�L��#3� E�h98&�&�

���

�������������������
�.C-���Y��W%-.�+A�CY�S&3���
A.���T9"�,*�4C-��&3�� �V�~

CY�S��:��A��d".�Z�#{��9�R����.�.�#�Y� V�����43�A�cY3%-�9�h#A*#h�*�dIA⌦.�"*��

��	

http://ganjinedanesh.ir


ghi jiklhim no pqripst nouvl nlw x ynyuvl  i⌧zi{l nl lq |i FFFFFFFF un{i yksF
}~ oq �~ rims �~ o�{h k �~ iuq��h

��� 

FFFFFFFFFFFF hq�it hi �nmol jiul lq |iy lq miolF
}~ hkrnu� kmmnriy �~ gq kmmnri �~ "mmnriy �~ �i kmmnriy

�}� 
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gq� �ql hno {pqoi �mnuiyo FFFFFFFFFFF lhi mqq�oF
}~ zknul �~ zknuliy �~ zknulnu� �~ lq zknul

��� 

"� ghi lik{him pqq�iy rims zpkioiy lqyksF
#� �iot hi FFFFFFFFFFFF k mknoiF
}~ hko lq �ql �~ ohq�py �il �~ �n�hl hkri �qlliu �~ jq�py hkri �qlliu

��� 

�i hko lq jmnli k pql q� pillimo nu hno �mii ln�i kuy x yq FFFFFFFFFFFFFFF
}~ lqq �~ inlhim �~ oq �~ kpoq

��� 

�kmmniy ziqzpi pnri pqu�im kuy hkri |illim �iuimkp FFFFFFFFFFFFF lhku lhi �u�kmmniyF
}~ �qm{i �~ hikplh �~ �qml�ui �~ �qkp

��� 

x� sq� FFFFFFFFFFF hn� jnlh qlhim {hnpymiu q� hno k�it hivo uql rims lkppF
}~ {qulk{l �~ {q�zkmi �~ nu{p�yi �~ zmizkmi

��� 

�q�i zkzim FFFFFFFFFFFFFF {kuuql |i {qppi{liy kuy �oiy k�knuF
}~ zmq�mk�o �~ zmq�i{lo �~ zmqy�{lo �~ �km�ilo

��� 

ghno |qq� jnpp zmqrnyi sq� jnlh kpp lhi nu�qm�klnqu sq� uiiyF ��mqrnyi� �ikuo FFFF
}~ o�zzps �~ k{hniri �~ �klhim �~ zmq�noi

��� 

gq |i FFFFFFFFFFFFFF jnlh sq�t x yq uql lhnu� sq�m zpku no zmk{ln{kpF
}~ zim�i{l �~ hquiol �~ oi{�mi �~ yionmk|pi

��� 

ghi FFFFFFFFFFFFF q� �quis x mi{inriy �qm jhkl x yny jko qups ����F
}~ o�� �~ {quliul �~ k{{q�ul �~ zks�iul

��� 

Jpy zkmiulo q�liu hkri yn��n{�pls FFFFFFFFFFFFF jnlh lhinm {hnpymiuF
}~ �iyypnu� �~ n�zqonu� �~ zim�qm�nu� �~ {q���un{klnu�

�}� 

xu qpy yksot kpp lhi �km�nu� FFFFFFFFFFFF jko �kyi kuy mizknmiy nu lhi rnppk�iF
}~ yiripqz�iul �~ i��nz�iul �~ i⌧zimn�iul �~ kmmku��iul

��� 

"o lhi o�u {k�i �zt ji FFFFFFFFFFFFFFF �z lhi �q�ulknuF
}~ oikm{hiy �qm �~ lqq� kjks �~ oil q�� �~ |mq��hl q�l

��� 

x lhnu� lhqoi ol�yiulo k{liy n�zqpnlips lq pikri lhi {pkooF �x�zqpnlips� �ikuo FFFFFF
}~ m�yips �~ limmn|ps �~ kj��pps �~ {kmipioops

��� 
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���.���'UC�S�G?�T>� ����C���	�� D�@%G$���7���0%F
�qol ziqzpi  jhq  lms  lq  pqoi  jin�hl  jq�py  zmq|k|ps  k�mii lhkl  lhi jqmy  �ynil�  )lq 

pqoi jin�hl~ {q�io �mq� lhi  rim|  �lq  yni�F xu  lhi  �unliy  �lkliot ��}��  qrimjin�hl no  k
�mikl  zmq|pi�F  �qqy  o{niulnol  hkri  �kus  �����  lq  hipz  ziqzpi  �k�i  k)ku~  ����� 
|iljiiu  mikp  h�u�im  kuy  qlhim  �k{lqmo  �����  �k�i  lhi�  iklF  �qm  i⌧k�zpit  k lmkripnu� 
okpio�ku  �����  lhkl  hi  kli  pqlo  q�  lhnu�o  qups  jhnpi  ymnrnu�  hno  {kmF  �qj  hi  krqnyo 
�iiznu� kus �qqy nu hno {kmF
}~ |i �~ |inu� �~ hko |iiu �~ hkrnu� |iiu��� 

}~ onl�klnquo �~ q|oimrklnquo �~ qzimklnquo �~ o���iolnquo��� 

}~ i⌧zimniu{i �~ yi{nonqu �~ yn��imiu{i �~ i⌧zmioonqu��� 

}~ lhkl �~ lq �~ lhis �~ lhkl lhis��� 

}~ zmiyn{liy �~ mikpn�iy �~ qm�kun�iy �~ mi��oiy��� 

�.���' � ���=5�Y� 70%!��	�� D�@%GW����S0%F
ghi  ozmiky  q�  lhi  yioiml  no  uql  uijF  xu  ku{niul  ln�iot  �qm  i⌧k�zpit  lhi  �nyypi  �kol 

jko k rims  zmqy�{lnri kmikF �qm h�uymiyo  q� sikmot yioiml ziqzpio �qriy  �mq� zpk{i  lq 
zpk{i jnlh lhinm kun�kpo |i�qmi ku kmik jko yiolmqsiyF ghno �kri lhi pkuy  k {hku{i lq  �il 
|illimF ghis kpoq  mknoiy  {mqzo irims  qlhim sikm nu  ku  kmikt oq  lhis  uirim qrimjqm�iy lhi 
pkuyF  ghioi  lmkynlnqukp  jkso  kmi  ynokzzikmnu�t  pkm�ips  |i{k�oi  q�  �qyimu  li{huqpq�sF 
gqykst �kus  �k{lqmo kyy lq  lhi zmq|pi� kpqu�  lhi iy�i q� lhi yioimlF ghi zqz�pklnqu  no 
�mqjnu�t kuy lqq �kus kun�kpo �iiy qu lhi yk�k�iy pkuyF ghimi no uqj k �mikl i��qml lq 
olqz  lhi  ozmiky  q�  lhi  yioiml  irimsjhimi  nu  lhi  jqmpyF  ghno  �ks  |i  lhi  pkol  {hku{i  lq 
okri lhi pkuyF
�qj q�liu yny yioiml ziqzpio �oi lq mknoi {mqzo nu ku kmikw
}~ Ju{i k sikm �~ gjn{i k skim �~ Ju{i nu ljq sikmo �~ gjn{i nu ljq sikmo

��� 

ghi jqmy �qrimjqm�iy� nu pnui � no {pqoiol nu �ikunu� lq FFFFFFFFFFFFFFF
}~ �oiy lqq ��{h �~ pi�l nu zim�i{l {quynlnqu
�~ lqq� kyrkulk�i �~ y�� rims yiiz nu lhi �mq�uy

�}� 

ghi jqmy �lhis� nu pnui � mi�imo lq FFFFFFFFFFF
}~ {mqzo �~ kun�kpo �~ ku{niul ln�io �~ yioiml ziqzpio

��� 

ghi |iol lnlpi �qm lhi zkook�i no FFFFFFFFFFFFFFFFFFF
}~ �mqy�{lnri �kuyo �~ ghi �zmikynu� �ioiml
�~ �qqm �kuyo nu �ku�im �~ gmkynlnqukp �kso lq �kri lhi �kuy

��� 

�iqzpi nu qpy ln�io yny �Jg FFFFFFFFFFFFFFFFF
}~ {hku�i lhinm zpk{i q� pnrnu�
�~ yiziuy qu kun�kpo

�~ hkri �qqy pkuy �qm k�mn{�pl�mi
�~ yiolmqs lhi pkuy lhis �oiy �qm �km�nu�

��� 
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